

Los transeúntes que a aquella hora transitaban por las calles se refugiaron en los cafés, poseídos de gran pánico. Parece que los revoltosos tenían el propósito de asaltar el Gobierno civil, pero no pudieron conseguir sus propósitos. El tiroteo duró toda la noche. Los revoltosos se subieron a la techumbre del Teatro Moderno y desde allí lanzaron varias bombas contra las fuerzas que se hallaban en los alrededores de dicho edificio. Al amanecer se vió que había resultado muerto un guardia de Asalto y

dos de los revolucionarios. También resultaron heridos un oficial de Asalto y cuatro guardias, y tres paisanos, aunque de carácter leve. La situación en la Rioja Alta era bastante grave, especialmente en los pueblos de San Asensio, Cenleero y Briones, donde los extremistas se habían adueñado de dichos pueblos. En la madrugada del sábado fueron descubiertos varios depósitos de bombas. Las noticias que se recibían de algunos pueblos en las últimas horas de la

noche del sábado acusaban una situación bastante grave en los mismos. En San Asensio, los pistoleros se adueñaron del pueblo y dieron muerte al cabo de la Benemérita, al que despus mutilaron horriblemente. También hirieron de gravedad al sargento del mismo Cuerpo Angel Palacio, que perdió la vista a consecuencia de las heridas recibidas. Los guardias civiles Gabriel Balanza y Constanio Araque se hallan también heridos de alguna consideración. Los revoltosos incendiaron la iglesia del pueblo, la cual quedó destruída.

Las últimas noticias recibidas del pueblo de Briones decían que los extremistas se habían adueñado del pueblo, apresando a varias personas y cercando al alcalde y a varios números de la Guardia civil. Puso término a este estado de cosas la llegada de fuerzas procedentes de otros pueblos cercanos, que apresaron a los rebeldes. Las ambulancias sanitarias de Logroño recorren los pueblos para recoger los heridos y traerlos al Hospital. La situación general en la provincia ha mejorado grandemente.

la guardia civil y terminó diciendo que Villanueva de la Serena había dado pruebas de un alto ejemplo de serenidad y ciudadanía. MARTINEZ DE VELASCO Y ABILIO CALDERON, VISITAN AL JEFE DEL GOBIERNO Esta mañana estuvieron en la Presidencia del Consejo los señores Martínez de Velasco, Abilio Calderón y otras personas pertenecientes a la minoría agraria, con objeto de entrevistarse con el señor Martínez Barrios. Al salir dichos comisionados dijeron a los periodistas que habían ido a visitar al Presidente del Consejo para hacerle presente que se ponían al lado del Gobierno, teniendo en cuenta que ellos no constituyen un partido político. También dijeron que actualmente hay planteado un dilema: la anarquía o España, y ellos se deciden por esta última.

en el Puente de Valdecañas, se oyó una formidable explosión que produjo gran alarma. De la Comisaría del distrito se pudieron comprobar que en un transformador de la Compañía eléctrica "Nueva Numancia" situado en la calle de García Hernández, había estallado un petardo de gran potencia, que destruyó por completo aquél. Cuando la fuerza pública realizaba gestiones en relación con la explosión anterior, estalló otro petardo en el lado opuesto, que había sido colocado en otro transformador de la misma Compañía, el cual quedó también inutilizado. De las averiguaciones practicadas por la policía, parece comprobado que las bombas fueron colocadas en dichos transformadores abriendo las puertas de los mismos, utilizando para ello llaves. FUERON DETENIDOS COACIONADORES Esta mañana se situaron algunos grupos de obreros a la entrada del Puente de Valdecañas, obligando a los carros y camiones a que dieran la vuelta a su procedencia y coaccionando también a los obreros para que no acudieran al trabajo. Por la fuerza pública fueron detenidos tres o cuatro individuos de los del citado grupo, los cuales quedaron encerrados en los calabozos de la Comisaría del distrito y serán después entregados a las autoridades judiciales.

Maura, Gil Robles, Martínez de Velasco y otros jefes de minorías se han ofrecido, incondicionalmente, al Gobierno

Consejo extraordinario de ministros para estudiar la situación.-El general Cabanellas fué llamado al Consejo

LOS MINISTROS SE REUNEN EN CONSEJO PERMANENTE Los ministros quedaron reunidos en Consejo permanente en el Ministerio de la Gobernación. A las siete y media salió el señor Guerra del Río, quien a preguntas de los informadores dijo que los sucesos de Villanueva de la Serena ya habían quedado sofocados. Se lamentó de las víctimas registradas en el encuentro. El general Cabanellas, que acudió al Consejo, fué interrogado por los periodistas si sería declarado el estado de guerra, pero el general aludió la contestación. CONSEJO DE MINISTROS EN LA MAÑANA DEL DOMINGO En la mañana del domingo se reunieron los ministros en Consejo extraordinario, tratando exclusivamente del orden público y de las medidas adoptadas para dominar por completo el movimiento anarco-sindicalista. El señor Rico Avello expuso a sus compañeros la situación con todo detalle y el Consejo aprobó unánimemente su gestión. Quedó aprobado el bando leído más tarde ante el micrófono por el ministro de la Gobernación, y el de

la Guerra puso de relieve la tranquilidad absoluta que se observa en los cuarteles, donde se hallan concentradas las fuerzas. Terminada la reunión, el Sr. Rico Avello manifestó a los informadores que el movimiento estaba completamente aplastado, quedando solamente escasos focos, que serían dominados en pocas horas. Hizo un fervoroso elogio de la fuerza pública y de los elementos civiles que con su asistencia cooperan al restablecimiento del orden. Después dió cuenta del bando aprobado en el Consejo, y manifestó que el país ha de tener la seguridad de que el Gobierno sabrá cumplir con su deber, sin desmayos. Añadió que estaban ya detenidos los principales dirigentes del movimiento, que el Gobierno no tardaría en dominar. Poco después salió el Sr. Martínez Barrios, quien manifestó que el estado de ánimo del Gobierno es de absoluta seguridad. Añadió que solamente intervienen en el movimiento elementos de la C. N. T. y la F. A. I. y anunció que se dirigía al domicilio del Presidente de la República para darle cuenta de las noticias que obraban en poder del Gobierno.

y éste dijo que estaba recibiendo muchos despachos de las autoridades judiciales sobre el movimiento, manifestando que los Tribunales de urgencia actuarán con toda eficacia y rapidez, para que no se dé el caso ocurrido en otras ocasiones de que redadas de profesionales de la delincuencia se encuentran en libertad en cuanto se sofoca el movimiento. En donde actúen los jueces municipales serán sustituidos por los de primera instancia, y en las Audiencias se facilitarán jueces interinos, y por telégrafo y teléfono se enviarán los antecedentes, sin necesidad de exhortos. Poco después llegó el ministro de Marina, y a las diez y media se preparó cena para el Presidente y los ministros. El señor Martínez Barrios recibió a esta hora a los periodistas y les manifestó que el gobernador de Zaragoza le daba cuenta de que a las ocho y media de la noche había cesado el tiroteo. La fuerza pública había disuelto los grupos, siendo completa la tranquilidad desde primera hora. Añadió que el movimiento esta-

ba sofocado, y que la huelga de la C. N. T. había fracasado en todas partes, al no secundarla los obreros, reintegrándose mañana todos al trabajo, en vista de la falta de ambiente. También dijo que había recibido muchos ofrecimientos, tanto de entidades como de particulares, todos ellos muy estimables. El Gobierno no los ha aceptado, pues con sus propios recursos tiene más que suficiente. Un periodista le preguntó si mañana se iniciaría en el Parlamento un debate político a causa del movimiento, y respondió: palabra, pero si alguno, en su legítima—Yo no pienso decir una sola símba derecho de conocer lo ocurrido, lo iniciara para criticar la actuación del Gobierno, contestaré. El Parlamento tiene una misión normal que cumplir mañana, que es la de elegir comisionados. Repitió que no piensa hablar espontáneamente acerca de la revuelta, pero si algún diputado le requiriera, lo hará. Terminó anunciando que se reunirá con los demás ministros en Guerra, durante toda la noche.

UNAS COLISIONES ENTRE OBREROS Esta mañana declararon la huelga general en esta capital los afiliados a la C. N. T. Se ejercieron bastantes coacciones. En las obras que se realizan en la Castellana, se registraron diversas colisiones entre los obreros que en las mismas trabajan, unos partidarios de la huelga y otros de seguir trabajando. VUELAN UNOS TRANSFORMADORES Esta mañana, a las seis y media,

Esta mañana se situaron algunos grupos de obreros a la entrada del Puente de Valdecañas, obligando a los carros y camiones a que dieran la vuelta a su procedencia y coaccionando también a los obreros para que no acudieran al trabajo. Por la fuerza pública fueron detenidos tres o cuatro individuos de los del citado grupo, los cuales quedaron encerrados en los calabozos de la Comisaría del distrito y serán después entregados a las autoridades judiciales.

Volvió a reunirse el Consejo de ministros por la tarde

A las seis de la tarde quedó reunido el Consejo de ministros. El ministro de Hacienda, señor Lara, dijo al entrar que el movimiento revolucionario está en período de extinción, y solamente quedan algunos coletazos fuera. Suponía que no habrá huelga general en Madrid. Añadió que, según las noticias recibidas de Villanueva de la Serena, ignoraba si había sido detenido el promotor de los sucesos. Agregó que el Gobierno no ha querido hacer una represión sangrienta, reprimiendo el movimiento poco a poco. El ministro de Trabajo dijo que la huelga de camareros de Madrid se resolvería mejor en cuanto pase el movimiento revolucionario. El señor Martínez Barrios dijo a los informadores: —Lo de Villanueva de la Serena está liquidado, y en el resto de España hay tranquilidad. Pequeñas huelgas conocidas y paros en algunos centros andaluces. Un periodista preguntó si había miedo a que se extendiese el paro ferroviario, y respondió: —Esa palabra de miedo es muy fuerte. Pero no hay cuidado, pues según mis noticias, reanudarán el trabajo todos los huelguistas. El señor Martínez Barrios terminó diciendo:

—Los camareros de Madrid, no nos dejan comer más que en casa. El ministro de la Gobernación dijo que el gobernador de Sevilla le comunica que después de un par de horas de apogón ferroviario se restableció la normalidad sin haberse declarado ni huelga parcial ni total. Hubo solamente pequeños retrasos en los trenes por actos de sabotaje. A las ocho de la noche abandonó el ministerio de la Guerra el señor Guerra del Río, quien dijo a los informadores: —No fué Consejo, sino un cambio de impresiones. Añadió que los ferroviarios se reintegrarán mañana al trabajo, y dió cuenta de haber recibido ofrecimientos de ingenieros civiles para prestar servicios si fuera necesario. A las nueve de la noche salieron los ministros de la Gobernación, e Instrucción Pública, que no hicieron manifestaciones. Seguidamente abandonaron Guerra los ministros de Agricultura, Es tado, Hacienda y Trabajo. Este dijo que la huelga de camareros de Madrid, ha pasado a según término, pero que él está dispuesto a encontrar la fórmula más conveniente. A las nueve y media volvió al ministerio de la Guerra el señor Barrios y luego el ministro de Justicia,

Segunda vez informa al pueblo el ministro de la Gobernación

Madrid.—A las doce de la mañana de hoy lunes, el ministro de la Gobernación habló nuevamente ante el micrófono, dando cuenta de que está restablecido el orden en el territorio nacional. En Cataluña, se trabaja normalmente, y se han reintegrado numerosos obreros del ramo de Transportes. Se trabaja en toda España y únicamente se trata de ejercer coacciones para que los obreros abandonasen el trabajo en Madrid, Pamplona, San Sebastián y Zaragoza. —En este momento—manifestó el señor Rico Avello—me dicen que en Ponferrada se han producido algunos disturbios en la cuenca del Sil. A aquel lugar acuden fuerzas que restablecerán inmediatamente el orden. La situación de España es franca y despejada.

EN MADRID DECLARAN LA HUELGA LOS DE LA C. N. T. Hoy ha sido declarada la huelga general en Madrid por la C. N. T. En algunas partes no se ha trabajado hoy. En las obras de la Castellana hubo algunas colisiones entre los propios obreros. EL GOBERNADOR CIVIL, DA DETALLES DE COMO OCURRIERON LOS SUCESOS Hemos hablado por teléfono con el gobernador civil de Badajoz para que nos diese detalles de lo ocurrido en Villanueva de la Serena. Nos dijo que la guardia civil se había comportado tan heroicamente que mataron a dos guardias alevosamente, cazándolos como conejos cuando los llamaban para parlamentar. Después, en la refriega del lunes, va no hubo más que dos guardias heridos levemente. —Me produce gran angustia—dijo el gobernador—no haber capturado al sargento Sopena. Añadió que iba a dar una nota con todos los detalles de los sucesos. Hizo un elogio calurosísimo de

En muebles modernos y económicos no hay competencia para Almacenes **CARLOS** visítelos y se convencerá Santa Clara - OVIEDO

Dice el Jefe del Gobierno que no es necesario declarar el estado de guerra, pero si lo fuese, se declararí

Cuando salió de su despacho el Jefe del Gobierno, a primera hora de la tarde de hoy, fué interrogado por los periodistas, quienes le preguntaron qué noticias tenía de la marcha del movimiento revolucionario. El señor Martínez Barrios dijo que dicho movimiento podía considerarse como liquidado, puesto que solamente quedaban algunos pequeños focos de perturbación en distintos pueblos de Huesca y Teruel. En lo que respecta a Villanueva de la Serena, dijo que los revoltosos se habían refugiado en una cueva que comunica la Zona de Reclutamiento con la iglesia, que se halla al lado. Las fuerzas les tienen bloqueados, confiándose que pronto se rendirán los sitiados. Añadió que por la mañana se habían producido algunos chispazos en Ponferrada y en otros pueblos de la cuenca del Sil, en la provincia de León, y que se había ordenado la salida de fuerzas

de dicha capital con objeto de reprimir los disturbios. Un periodista preguntó al Jefe del Gobierno a qué había obedecido la visita que anoche le hizo el señor Gil Robles, y aquél respondió que éste fué a ofrecerle el concurso de su partido y el suyo propio para el caso de que el Gobierno juzgara conveniente utilizar sus servicios. Añadió luego que esta mañana le había visitado una representación de la minoría agraria para ofrecerle el concurso de dicho grupo parlamentario. Igual ofrecimiento hizo el señor Maura de sí propio y de sus partidarios. Otro periodista preguntó cuál era la impresión que el Gobierno tenía del movimiento, y el señor Martínez Barrios respondió que suponían que aún tardaría uno o dos días en tramitarse el asunto sin que por parte del Gobierno, se hubiera descuidado desde el primer momento el cumplimiento de su deber. Añadió que el Gobierno tiene en su mano todos los resortes que permitirán acabar con los disturbios. En relación con los rumores alarmantes circulados acerca de la declaración de huelga general en Madrid, dijo el señor Martínez Barrios que el rumor público era muy difícil de evitar, aunque la gente se hallaba muy animada y dispuesta a cooperar a las decisiones del Gobierno. —Hoy será el día más grave—con-

PASTA DENTÍFRICA **ESMALTINE** miento revolucionario está en período de extinción, y solamente quedan algunos coletazos fuera. Suponía que no habrá huelga general en Madrid. Añadió que, según las noticias recibidas de Villanueva de la Serena, ignoraba si había sido detenido el promotor de los sucesos. Agregó que el Gobierno no ha querido hacer una represión sangrienta, reprimiendo el movimiento poco a poco. El ministro de Trabajo dijo que la huelga de camareros de Madrid se resolvería mejor en cuanto pase el movimiento revolucionario. El señor Martínez Barrios dijo a los informadores: —Lo de Villanueva de la Serena está liquidado, y en el resto de España hay tranquilidad. Pequeñas huelgas conocidas y paros en algunos centros andaluces. Un periodista preguntó si había miedo a que se extendiese el paro ferroviario, y respondió: —Esa palabra de miedo es muy fuerte. Pero no hay cuidado, pues según mis noticias, reanudarán el trabajo todos los huelguistas. El señor Martínez Barrios terminó diciendo:

ESMALTINE N.º 1 Especial para Señoras trasos en los trenes por actos de sabotaje. A las ocho de la noche abandonó el ministerio de la Guerra el señor Guerra del Río, quien dijo a los informadores: —No fué Consejo, sino un cambio de impresiones. Añadió que los ferroviarios se reintegrarán mañana al trabajo, y dió cuenta de haber recibido ofrecimientos de ingenieros civiles para prestar servicios si fuera necesario. A las nueve de la noche salieron los ministros de la Gobernación, e Instrucción Pública, que no hicieron manifestaciones. Seguidamente abandonaron Guerra los ministros de Agricultura, Es tado, Hacienda y Trabajo. Este dijo que la huelga de camareros de Madrid, ha pasado a según término, pero que él está dispuesto a encontrar la fórmula más conveniente. A las nueve y media volvió al ministerio de la Guerra el señor Barrios y luego el ministro de Justicia,

ESMALTINE N.º 2 Especial para Caballeros NO SE DECLARA LA HUELGA EN CORUÑA Aunque particularmente se dijo que había sido declarada la huelga general en Coruña, la noticia no tuvo confirmación oficial.

PASTA DENTÍFRICA **ESMALTINE** PÍDALA SIEMPRE

Millares de testimonios de los más prestigiosos médicos afirman **BIOFORJANG** VIDA FUERZA SANGRE ES LA VERDADERA EFICAZ E INSUSTITUIBLE MEDICACIÓN EN TODA ANEMIA/DESNUTRICIÓN CONVALESCENCIA Y DE LA VEJEZ CRÍTICA **DIABETICOS** SEA CUALQUIERA EL TRATAMIENTO A QUE ESTEIS SOMETIDOS TOMAD **GLUCOFORINA (ELIXIR)** QUE ESTÁ CONSERVADA POR LOS MEDICOS COMO MEDICACIÓN DE EXCEPCIONALES RESULTADOS. ADEMÁS DE SER UN ENERGICO ANTI- DIABETICO **GLUCOFORINA** ELEVA RÁPIDAMENTE EL TONO NUTRITIVO

¿Está Ud. triste..... porque tiene que privarse de ciertos manjares que le producen dolores gástricos, acideces, digestiones pesadas, etc.? Alégrese puesto que tomando la famosa **Magnesia «ROLY» FOSFO-SILICIADA** en pocos días se encontrará feliz y satisfecho. Venta en las **Buenas Farmacias**

CASA DEL RIO MUEBLES DECORACIONES Siempre nuestros muebles son más económicos: Porque tienen la máxima calidad. Porque su línea es inconfundible. Vea nuestra nueva sección de muebles de todos precios. **Uría, 28 OVIEDO**

Grandes descuentos en Abrigos Cueros, Checos y artículos de invierno **"EL ESCUDO", Uría, 56 OVIEDO** **ALMACEN DE HUEVOS OVIEDO** VENTA AL POR MAYOR Y DETALLE **ATILANO SAMPEDRO** PESO, 8 ::: Teléfono 22-60

tuvo diciendo el Presidente... y cuando por la noche lean los periódicos se enterarán de los pequeños incidentes habidos, y mañana o pasado todo el mundo estará en sus puestos.

La Benemérita se incautó de 48 bombas

Por la guardia civil del puesto de Tetuán de las Victorias que prestaba servicio de vigilancia, fué visto un grupo de individuos que se dedicaba a arrojar botes de líquidos inflamables sobre los tranvías.

La guardia civil reconoció en dicho grupo a un individuo llamado Saturnino González, y seguidamente procedió a efectuar un registro en el domicilio de éste, después de cercar previamente. En el registro de referencia fueron halladas 48 bombas de grandes dimensiones, dos de ellas de cinco kilogramos; rollos de mecha, líquidos inflamables, una pistola y otros efectos.

También se logró detener a Saturnino, el cual confesó que de su casa habían salido todas las bombas que explotaron estos días en Madrid.

DESPERFECTOS EN LA VIA DEL TRANVIA

En la calle del General Rocardos explotó un petardo en la vía del

El ministro de la Gobernación dice que la reacción ciudadana es enorme

Madrid.—A la una y media recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación. Se refirió a los rumores de huelga general en Madrid y dijo que esta noticia había producido una alarma que carecía de fundamento. Añadió que todo estaba previsto.

Dijo también que la rebelión ya está completamente sofocada. Únicamente en Teruel había un focucillo. En la zona de Valderrobles entraron fuerzas procedentes de Tarragona, sin resistencia ni bajas.

Entre los rebeldes fugados se hallan algunos concejales del Ayuntamiento. Siguió diciendo el señor Rico Avello que la reacción ciudadana es unánime y enorme.

En Logroño el orden es completo

se declararía, pero que hasta ahora no había sido preciso.

Después de hacer un cálido elogio de la fuerza pública por su actuación, terminó diciendo que mañana, a las cuatro de la tarde, se sentaría el Gobierno en el banco azul, y luego, a las seis, se reunirían los ministros para tener un rambio de impresiones.

tranvía, produciendo algunos desperfectos.

También en la Ronda de Toledo tres individuos intentaron prender fuego a un tranvía, pero la presencia de los guardias les ahuyentó.

REALIZAN COACCIONES

En los talleres de Madrid-Zaragoza-Alicante, grupos de extremistas ejercieron coacciones, pero fueron disueltos por la fuerza pública.

El Sindicato de Industrias Ferroviarias ha lanzado un manifiesto invitando a sus afiliados a ir a la huelga.

SE INICIO UNA SUSCRIPCION NACIONAL PARA LAS FAMILIAS DE LOS GUARDIAS CIVILES MUERTOS EN EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

El director de Seguridad ha recibido mil pesetas de una persona, cuyo nombre quiere ocultar, para ayuda de la suscripción que puede iniciarse en favor de las familias de la guardia civil y víctimas del instituto durante los sucesos.

como en todos los demás casos, se ha hecho todo lo posible para no causar víctimas.

Agregó que a este suceso se le había querido dar carácter militar, que no tiene, pues el sargento estaba en la reserva. Sopena se hallaba muy avezado a la guerra por haber pertenecido al Tercio.

LOECHES
LA MAS EFICAZ AGUA PURGANTE NATURAL QUE NO IRRITA

Hay que suponer que con las órdenes de la U. G. T. mañana trabajarán en Madrid

Madrid.—A las seis de la tarde recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación, quien manifestó que, en general, podía considerarse el movimiento dominado.

Añadió que debido a las coacciones de los sindicalistas habían impedido que muchos obreros acudieran al trabajo, siendo esto los últimos coletazos del movimiento. Suponía que con las órdenes circuladas por la Unión General de Trabajadores, mañana se reintegrarían a sus faenas todos los obreros en todas partes.

Con respecto a Cataluña, dijo el señor Rico Avello que le habían informado de Barcelona que existía absoluta tranquilidad.

En cuanto a lo ocurrido en la provincia de León, dijo que los sucesos recientes se habían reflejado en el pueblo de Sabero, y para sofocar este pequeño foco se habían enviado varios camiones con fuerzas.

El gobernador de Badajoz remite informes relacionados con los sucesos de Villanueva de la Serena. Dijo que las víctimas son el sargento del puesto de la Guardia civil. Otros

tres guardias se hallan heridos. Parece que ha vuelto la tranquilidad.

Las bajas tenidas por los sediciosos son hasta ahora dos, los que salieron a la calle a disparar contra la fuerza pública: uno resultó muerto y el otro herido, quien se tiró al suelo, haciéndose también pasar por muerto.

Añaden dichos informes que al entrar la fuerza en la casa en que se habían refugiado los revoltosos, encontró dos cadáveres, viendo huir a los restantes pistoleros por un boquete abierto en una pared que comunica con la iglesia. Subieron al coro de ésta y desde allí comenzaron a disparar sobre la fuerza. Los guardias repelieron la agresión y dieron muerte a tres. Después de muchas pesquisas fué encontrado un muerto entre los cascos, suponiéndose que sea el sargento Sopena, y que fué muerto en los disparos de la tarde. Se supone que otro de los pistoleros muertos es un cabo que fué expulsado del Cuerpo de Regulares.

Terminó diciendo el señor Rico Avello que cada hora que pasaba tenía mejores impresiones.

pueblo de Castellote, pero el vecindario de éste se puso de parte de la Benemérita, impidiendo que los extremistas consiguieran sus propósitos.

ESTALLAN VARIAS BOMBAS EN EL FERROL

Ferrol.—Los edificios públicos se hallan custodiados por la fuerza pública.

Anoche estallaron varias bombas. Una de ellas había sido colocada en

un convento, ocasionando grandes desperfectos.

FUERON DETENIDOS UNOS ACUSADOS DE SEDICION

Ferrol.—Han sido detenidos varios individuos, acusados del delito de sedición.

Parece que trataban de sublevar a las tripulaciones de los barcos de guerra.

Los detenidos ingresaron en Prisiones Militares del Arsenal.

INFORMACION DE ULTIMA HORA

Besteiro y Largo Caballero hacen manifestaciones y el primero califica el movimiento desfavorable al proletariado

Madrid.—Los señores Besteiro y Largo Caballero, hicieron anoche unas declaraciones en relación con la actitud de los socialistas y de la U. G. T. ante el movimiento revolucionario actual.

Besteiro dijo que de cooperar el partido socialista al movimiento, sería a espaldas y con la negativa de la Casa del Pueblo y estimó que este movimiento no es favorable al proletariado.

AZANA VA A RENUNCIAR AL ACTA POR BILBAO

Madrid.—Un periódico de la noche asegura que el señor Azaña está dispuesto a renunciar su acta de diputado por Bilbao, en vista de la campaña que contra él viene haciendo en "El Socialista" su director, señor Zugazagoitia, su compañero de candidatura, que resultó derrotado.

VERDADERO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO
TEATRO CAMPOAMOR.—A las 7 y 11 y 10 y 112—El formidable actor trágico de la pantalla sonora EDWARD IG. ROBINSON, en el impresionante drama de mar: "PASTO DE TIBURONES"
Con RICHARD ARLEN y la bellísima ZITA JOHANN.
Día 14 - Una opereta que rapta y subyuga: "RAPTEME VD."
TORERO. MARY GLORY en el film musical de subyugante argumento: PRISIONERO DE MI CORAZON
Exitos grandiosos de risa.—A las 7 y 11 y 10 y 112
JOVELLANOS.—A las 7 y 11 y 10 y 112 - La revista más suntuosa de la temporada: LA CALLE 42.
Música deliciosa. Bellas canciones. Sugestivos desfiles de bellísimas mujeres. Arte. Lujo. Presentación fastuosa. BEBE DANIELS.

Referencia oficial de los sucesos de Villanueva de la Serena

Badajoz.—Hasta las dos de la tarde no se facilitó en el Gobierno civil una referencia de los sucesos de Villanueva de la Serena.

No discrepa en nada de lo dicho y agrega que desde la Comandancia se envió una sección de Asalto al mando de un teniente y se destacaron además guardias civiles al mando del coronel Mijares, jefe de la Comandancia.

Las fuerza cercaron el edificio haciendo fuego sobre el caserón donde se

Esta mañana las fuerzas usataron el caserón y se adueñaron de todas las dependencias.

Resultaron muertos siete rebeldes, cuyos cadáveres no están aún identificados, no habiendo por parte de la fuerza más que un guardia herido en una muñeca y otro de Asalto. No se sabe si entre los muertos está el sargento Río.

Se practican registros minuciosos en el edificio, porque existe la certeza que los restantes están allí escondidos. Se ha recuperado todo el armamento y solamente falta un fusil.

AMPLIACION DE DETALLES

Villanueva de la Serena.—Como ampliación de las noticias referentes a los sucesos, podemos añadir que a las nueve de la noche entró en la Zona militar, sorprendiendo a los ordenanzas, un grupo de diez individuos, capitaneados por el sargento Sopena Río, que se apoderaron de los fusiles.

Poco después era muerto un sargento de la Guardia civil, llamado a lamentar por los revoltosos.

Se supone que el jefe de los revoltosos se halla oculto en el alto de la iglesia.

Por su parte Largo Caballero dijo que el partido socialista no tiene todavía intervención en el movimiento, y como un periodista le hiciera notar que era muy significativo aquel "todavía", Largo Caballero dijo que no debieran sacarse deducciones fáciles.

En este movimiento social corporativo, agregó, es el partido socialista y la U. G. T. quienes deben adoptar posturas.

UN MANIFIESTO DE LA U. G. T., DECLARANDOSE AJENA AL MOVIMIENTO

Madrid.—El partido socialista y la U. G. T., lanzaron un manifiesto en el que aseguran que son ajenos al movimiento revolucionario, del que culpan al Gobierno y a las personalidades de ciertos partidos políticos.

También dicen que sabrán cumplir con el deber que su representación y su ideal les impone.

Como consecuencia del aludido manifiesto ha sido convocado con urgencia al Comité nacional para deliberar.

Dicha organización recomienda a sus afiliados que se abstengan de atender las indicaciones que se les hagan para que abandonen el trabajo.

había parapetado el sargento Sopena con veinte paisanos.

El sargento, que llamaba a los rebeldes, fué requerido por teléfono para que se rindiera, a lo que se negó. A la vista de esto, y para evitar que la alarma cuandiera por otros pueblos, se requirió el concurso del regimiento de Infantería número 16.

Abierto el fuego, a primeras horas de la noche, se mantuvo la esperanza de que el alarde de estas fuerzas de combate fuera bastante para que depusieran su actitud los rebeldes, pero no fué así.

Las condiciones del edificio facilitaron el mantenimiento de la rebelión.

Chispazos del complot en algunas provincias

RECOGEN UNA BOMBA A LA PUERTA DE UN TEMPLO

Castellón de la Plana.—Esta madrugada un grupo de individuos extremistas colocó una bomba a la puerta de la iglesia de Santa Marta, pero el artefacto no llegó a estallar.

EN LA CORUÑA NO LOGRAN SU INTENTO LOS REVOLTOSOS

Coruña.—En la noche del sábado los guardias de Asalto recorrieron la ciudad.

La Benemérita custodia las carreteras

Se sabe que en San Pedro Nos los revoltosos trataron de apoderarse de un depósito de gasolina, no consiguiéndolo por la llegada de fuerzas de Asalto que pusieron en fuga a los extremistas.

Explotaron varias bombas en diversos sitios. Han sido detenidos como autores

de la colocación de varias bombas dos individuos, llamados Juan Manterra y Juan Díaz, afiliados a la F. A. I.

Fueron clausurados los Centros comunistas y de la F. A. I.

LA GUARDIA CIVIL Y EL VECINDARIO CONTIENEN A LOS REVOLTOSOS EN UN PUEBLO DE TERUEL

Teruel.—Debido a haber sido cortadas las comunicaciones telefónicas y telegráficas con varios pueblos resulta difícil adquirir noticias de lo sucedido en ellos.

Aparte de los sucesos ocurridos en los pueblos de Alcañiz y Calanda, ya conocidos, se sabe que en el pueblo de Más de la Mata los extremistas tuvieron una colisión con la Benemérita, resultando heridos dos guardias. El resto de la fuerza fué apresada. Los revoltosos se adueñaron del pueblo y luego iniciaron una marcha sobre el vecino

Teatro del Principado Próximamente dos grandes estrenos
"LA MASCARA DE FUMANCHU"
La más extraña historia en un ambiente plenamente oriental, por **BORIS KARLOFF, LEWIS STONE, KAREN MORLEY, MYRNA LOY y JEAN HERSHOLT**
El mayor acontecimiento cómico del año: **"PIERNAS DE PERFIL"**
BUSTER KEATON (PAMPLINAS) y JIMMY DURANTE con THELMA TODD
Vean al actor de la «cara helada» en una de sus más formidables creaciones.

y sólo existen algunos brotes esporádicos en Ponferrada y en la suenca del Sil.

Como estos últimos pueblos están a bastante distancia de León, de donde han salido fuerzas, éstas no llegarán hasta las tres de la tarde.

En cuanto a los sucesos de Villanueva de la Serena dijo que los revoltosos disponían de gran cantidad de municiones, puesto que estuvieron disparando durante veinticuatro horas.

Primero se disparó sobre los sitios de la casa donde se suponía no estaban los rebeldes, con propósito de amedrentarlos. A media noche salieron dos de los revoltosos, que tirotaron a la Benemérita. Esta contestó y uno de los extremistas resultó muerto, y el otro, aunque herido, logró desaparecer.

En vista de que a las tres no se habían entregado los sublevados, se enviaron desde Madrid bombas lacrimógenas, que no hubo posibilidad de utilizar.

La fuerza pública consiguió entrar dentro del edificio, encontrando cinco muertos. Los restantes se supone que están escondidos en los sótanos que comunican con la iglesia.

Manifestó el ministro que en éste,

CAJAS PARA CAUDALES
A PRUEBA DE
ROBO
FUEGO
SOPLETE
1,000 referencias en Asturias
Exposición y venta
Hnos. GARCIA ALVAREZ
Calle Campomanes, núm. 10
OVIEDO

EL MEJOR TONICO ES EL VINO PINEDO
Poderoso alimento del cerebro y del sistema nervioso

LA SEÑORA
Doña Nicasia Suárez Villa
Viuda de D. Ramón Fernández Peña
Falleció en esta ciudad a las dos de la madrugada del día 12 de Diciembre de 1933
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Faustino (ausente), don Pilar y don Dolores Fernández-Peña Suárez (ausente); hijos políticos don Isabel Secades (ausente), don Aurelio Ojanguen y don Luis Suárez (ausente); nietos, sobrinos y demás familia,
Suplican a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy martes, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, José Tartiere, 14, al cementerio del Salvador, y a los funerales que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Juan, mañana miércoles, a las diez de la mañana, por cuyos favores les quedarán muy agradecidos.

TEATRO DEL PRINCIPADO
Hoy, a las 7, 15 y 10, 30 - ESTRENO de la gran producción FOX
ESCLAVITUD
Un vigoroso drama con un acierto de interpretación de Dorothy Jordan y Alexander Kitland.

SENSIBLE ACCIDENTE EN MIERES Sufre una caída el conserje del Casino, falleciendo a consecuencia de las heridas recibidas

(De nuestro corresponsal)

Por nuestra villa circuló rápidamente en la tarde del domingo último la noticia de que en el Casino de Mieres su conserje, nuestro estimado amigo don Celedonio Díaz, había sufrido una aparatosa caída, a consecuencia de la cual había perdido la vida. Poco más tarde nosotros confirmábamos la triste nueva.

Cuando llegamos al Casino ya había sido trasladado a su domicilio en Oñón y en grave estado el señor Díaz, y poco después se sabía en esta Sociedad la noticia de su fallecimiento, cerrándose con tal motivo las puertas y colocándose en su fachada negros crespones, en señal de duelo.

El accidente ocurrió en la siguiente forma:

Hace tiempo que el Casino se halla en reformas, y por la escalera que en uno de los locales da acceso al piso (y que precisamente se halla sin balaustrada) descendía el conserje, portando una mesita de madera, y de suponer es que haya sufrido un traspie, yendo a caer, desde pequeña altura, al piso; pero con tan mala fortuna, que su cabeza fué a chocar con el borde de una mesa, sufriendo la fractura de la base del cráneo.

Apenas conocida por sus numerosas amistades la noticia, al domicilio mortuario acudieron durante el día del domingo y ayer lunes, en gran número, testimoniando a sus familiares el pésame. Ayer tarde se verificó con mucha concurrencia, la conducción de sus restos al cementerio municipal.



EL DOMINGO EN BUENAVISTA

Tras un emocionante duelo en el que la delantera azul llegó a desconcertar al hábil adversario, el Oviedo venció al Español por tres tantos a uno

Oro de ley. Por qué todo lo encuadrado en el recinto de Buenavista crujía, vibraba por efecto de los ramalazos de emoción que se sucedían al conjunto de aquel trenzar y destrenzar; con el lanzamiento aquel, fiero, artista, irreflexible de tanto coraje, con que se infiltraba el ataque ovetense y eran metidos atrás la casi totalidad de los jugadores catalanes.

Duró la emoción del juego unos 25 minutos, los primeros del segundo tiempo. Llegó a enardecerse el público y los jugadores. ¡Cómo estaría aquello!

Fue en este tiempo, en donde vimos a un Oviedo cien por cien. Hasta este entonces, no era el auténtico quien acudía receloso, premioso, a disputarle al contrario la pelota; quienes difícilmente llegaban al área de los remates por su desarticulación y apatía; los que en el instante supremo hacían ineficaz, las más de las veces, el esfuerzo, por imprecisión en el pase decisivo y falta de oportunidad a la hora de tirar.

Cierto que el bando españolista inició la lucha o todo gas dispuesto a asegurar el tanteo, y que no era empresa fácil ponerles dique a aquellas escapadas, de verdaderos galgos, que en el galopar por ejemplo, de Prat y Bosch, quedaba dibujado el juego arabeo, taladrador, entelequia de la escuela catalana, y demostración palmaria de la indiscutible valía del cuadro. Pero aún así, la categoría que llegó a demostrar el Oviedo en el segundo tiempo, y de modo contundente al comenzar éste, no hubiera sido desdibujada, en algunos momentos, de aquel modo, como todos sus componentes hubieran salido dispuestos, desde el primer momento, a dejar el pabellón bien puesto, y a que, afortunadamente, eran los más los que habían empezado el juego dando ejemplos de ello.

La lucha, pues, que tales hicieron, y que género igual de notas diérs al cronista para enjuiciarla, lucha grande, impresionante había de resultar.

Oro de ley, fue todo cuanto el senado, un senado de jornada solemne, propenso a emocionarse, observó, gustó y aplaudió, en ocasiones, frenético de satisfacción. Oro de ley, cuanto el campeón de Asturias hizo y dejó tatuado en la pista como en el marcador, en el espacio de tiempo ya dicho.

Volcarse todo el "once" en la puerta contraria, tejer y destejer, en el círculo de un crupnikel el avance hasta poder servir la pelota al delantero desmarcado, realizar esa labor que parece geométrica y entrar furiosos a la red hombres y balones, pocas, muy pocas veces lo vimos hacer a un equipo.

Sigue el temporal de lluvias convirtiendo los campos de fútbol en terrenos resbaladizos e imposibilitando así a los equipos a actuar con la asociación máxima de facultades. Así, un domingo más, en Buenavista, dejó de acontecer lo que sin duda, de estar más firme el terreno, se hubieran encargado los equipos de ofrecernos, pues dándose dos rivales, de la uniformidad de juego como acusan los que se enfrentaron el domingo en la Ciudad Jardín, y en cuyos cuadros es lo de más relieve sus líneas delanteras, forzosamente que el funcionamiento de las "artillerías" sería más frecuente, y mayor, el número de goles marcados.

El defensa Arater, fue retirado del campo a los 25 minutos de la segunda tanda, y no reapareció. Esta baja, trajo como consecuencia, un cambio de puestos en la for-

Por efecto del muelle terreno; culpa mas del barro y de lo resbaladiza que estaba la cancha que de los mismos equipos, fue el que la delantera azul frustrara infinidad de ocasiones como se le presentaron para marcar, y de que la intervención de unas filas y otras defensivas fallaran el rechace, bien de cabeza, bien raso... No era fácil controlar un balón, enormemente pesado, como tampoco servirlo ni hacerlo rodar con la vivacidad y precisión que teniendo su peso natural...

En el primer tiempo, el dominio, aunque no existió, parecía ser de los catalanes, porque sin duda, en sus escapadas, encontraban la oportunidad, casi siempre, de aproximarse a la puerta y chutar.

El Oviedo, llevó infinidad de veces el juego ante Florenza, el del Español, pero la falta de trabazón, de sínc, en vez de dos o tres que eran los que lo hacían, y tenían que

Roberto Mairlot

MÉDICO-OCULISTA

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

Miércoles y sábados por la tarde, no hay consulta.

MIÉRCOLES

hacieno todo, bregar, pasar, correr y chutar, daba todos los caracteres de una obcecada disputa.

Y como obcecación tal, surgía nada más empezar, un goal, el que metía el Español a los cuatro minutos de empezado el partido, obra de Iriondo, y quedaba en el marcador, finada la tanda, este resultado absurdo.

En el segundo tiempo, la decoración cambió por completo.

A los ocho minutos, Lángara, de remate de cabeza, obtenía el empate, y a partir de aquí, a pasos agigantados, espoleado el equipo local por el fragor de las aclamaciones y palmoteo, fue apoderándose técnicamente, tácticamente del rival, el cual, insuficiente para contener aquella avalancha de juego desconcertante, tajante y profundo, se replegaban a la puerta, dando cara al dominador, y defendiéndose sin reparar en procedimientos.

Empujaba el Oviedo, en un desbordamiento constante los formidables elementos defensivos del equipo catalán ponían cerco humano al alcance de los remates caseros.

Poco a poco, con asedio tal iba resquebrajándose la puerta forastera, y de tanto disparar el "goleador" encontraba hueco más amplio por el que enviar sus obuses. Cuando mayor eran las sacudidas del ataque ovetense, Lángara, a los 17 minutos, hacía el segundo, y tres minutos después el tercero...

El campo, sobre todo por la tribuna echaba humo.

El Oviedo había resurgido; y su delantera entusiasmada.

Pasada esta ráfaga de juego, labor propia de titanes, las huestes ovetenses, con la victoria en casa, fueron restableciéndose a la labor inicial, que fue fatal para algunos de ellos, pues ahí están lesionados Casuco, Emilín y Gallart, Casuco, sobre todo, tan seriamente, que se descarta pueda volver a jugar en 15 días.

El defensa Arater, fue retirado del campo a los 25 minutos de la segunda tanda, y no reapareció. Esta baja, trajo como consecuencia, un cambio de puestos en la for-

El campeonato de la Liga en toda España

LOS RESULTADOS DEL DOMINGO

Primera división

Athletic Bilbao	5	Madrid	1
Oviedo	3	Español	0
Betis	2	Arenas	1
Barcelona	5	Valencia	2
Racing	1	Donostia	1

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Madrid	6	4	1	12	11	9
Athletic	6	3	2	11	19	7
Donostia	6	3	1	2	10	9
Español	6	3	0	3	13	14
Betis	6	3	0	3	10	13
Oviedo	6	2	1	3	17	15
Racing	6	2	1	3	10	13
Arenas	6	2	1	3	10	14
Valencia	6	2	1	3	10	14
Barcelona	6	2	0	4	15	16

La retumbante victoria alcanzada por los "cachorros" bilbaínos sobre el "once" campeón liguero, ha producido más estruendo por Madrid y sus 49 provincias, que todos los petardos juntos hechos explotar el domingo... Ha sido la verdadera "bomba" del día ese 5-1 esmaltado en el marcador de San Mamés, y contra cuyo lanzamiento habrá a estas horas mucha más satisfacción que malestar. Un tanteo que hará época; un score, que hace virar la brújula que hasta aquí marcó las probabilidades que los dos "leones" tenían para ser un año más el campeón.

Tarde completa los de Buenavista, venciendo netamente, previa una soberbia lección de entusiasmo y de juego, a las excelentemente conjuntadas huestes del Español de Barcelona. Tarde completa, y un debut, añadiremos, el del portero Florenza, que abre nuevos horizontes, y ensancha las rutas por las que haya de marchar el baluarte azul y blanco, los colores seculares de la región...

Normales los resultados, tanto habidos en el Patronato, como en "Las Corts", aunque a no pocos resulte excesivo el 5-2 a favor de los azulgranas.

Y queda por comentar, el empate a uno del Sardinero, que en realidad, está sobradamente comentado. Un empate, o algo más, no lo sacaron los ovetenses a los racinguistas, porque jugaban en broma, cuando los montañeses lo tomaban tan en serio.

Segunda división

Alavés	3	Sporting	4
Coruña	3	Sevilla	3
Murcia	3	Sabadell	0
Athletic	4	Celta	0
Irún	3	Osasuna	1

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Sevilla	6	4	2	0	19	7	10
A. Madrid	6	4	0	2	15	9	8
Sporting	6	3	2	1	13	11	8
D. Coruña	6	2	2	2	15	10	6
Sabadell	6	2	2	2	14	12	6
Celta	6	2	1	3	9	13	5
Irún	6	2	1	3	9	15	5
Osasuna	6	2	0	4	16	16	4
Murcia	6	2	0	4	11	16	4
D. Alavés	6	1	2	3	10	22	4

Vaya en lugar preferente la brillantísima jornada en terrenos de Mendizorrosa apuntada por el Sporting gijonés. Así es como perdura la fama de los equipos a través de los tiempos, sacando triunfos allí donde todo es contrario. Verdad es, que el Alavés, está tocando los linderos de la tercera división hace mucho tiempo, pero ello no quita para que en su casa se bata como los buenos, y sea muy difícil ganarle. Bien, Sporting. Pero es poco un "do de pecho" estando un Sevilla en plan de "divo", que no hay manera de achicarlo.

Porque sí, señores; el empate de Riazor, coloca al titular sevillano mucho más alto que la Giralda, y ahí, no es fácil llegar no haciendo una hombrada por partido de los que restan, tan difícil eso, como hacer que Golcochea se declare republicano.

Resultados conformes el del Irún sobre el Osasuna, en Gal, y el del Murcia, sobre el Sabadell. Por mucho que se valga, cuando los puntos hay que sacarlos fuera, ¡lo que cambian las cosas!

El Athletic, se ha despachado a gusto con el Celta, porque cuatro a cero, son muy significativos, y de un valor extraordinario en la tabla de clasificaciones.

Resumen: Que el domingo, los que tallaron, fueron los del jersey blanquirojo.

Tercera división

Santofia	2	Sportiva	2
Valladolid	3	Stadium	0
C. Gijón	0	Torrealevega	1

mación del Español que facilitó la labor de los caseros. Un cuarto de hora antes de terminar el partido, el Oviedo si de

hecho tenía en el campo a los once jugadores, tocados fuertemente los dos extremos y Gallart, eran elementos completamente pasivos.

Gracias todo a la apreciación de don Pedro Vallana, figura, como árbitro, a la que la acción del tiempo eclipsó con la premura que debía...

Gran conjunto el Español. Juego de pase corto, aunque tienda el ataque a profundizarlo por los costados, fiados, naturalmente, en la clase excelente de los jugadores que están en los mismos. Pero su mejor fuerte, es la línea de medios un trío, canela de la que vas, como el que forman Solé, Loyola y Cristiá. No desentona el trío de puerta de la potencia que acusa la línea medular, teniendo una brillante reaparición en Buenavista el portero Florenza, mediador providencial en más de dos ocasiones y evitando goles impenitables.

De las líneas, la más floja en juego de conjunto, nos pareció la delantera, con dos extremos, que son los gamos precipitándose al goal y colocando el pase o centro, pero con un trío interior fané del todo; pues ni Iriondo, jugador tosco, torpe y débil rematador, es delantero centro para un team de la historia del Español, ni menos los que actuaban de interiores, medianías y basta.

Y como equipo catalán, sus componentes, la mayoría, no les es posible desterrar esa táctica ramplona, de tan mal ver en públicos que tienen formado un concepto muy distinto de lo que es que esta clase de luchas. Táctica que por fuerza, de no haber un árbitro de nervio, tiene que dar feas derivaciones al encuentro.

Y ya que al correr de la pluma hemos hablado del árbitro, "despachemos" de una vez al que lo fue del match Oviedo-Español.

Pedro Vallana, que como gloria futbolística internacional que fue, tardará en eclipsarse; y que por sus escritos hará vivir mucho tiempo su popularidad, como árbitro para juzgar y apreciar las cosas que él hizo, es una medianía de tantas como deambulan por los estadios nacionales. Y no decimos esto porque haya hecho "crímenes" en Buenavista, no; sino porque siendo quien es, tan buen conocedor teórico y práctico del Reglamento, no debería tener deslices, como tuvo el domingo en Buenavista, propios de un desconocido.

Vallana: como árbitro, es usted una medianía. Y es que no basta leer y saber. Si no se sabe, o no se quiere interpretar, total como si nada.

El Oviedo, en general, hizo un gran partido, pues lo que marchó a la deriva, y falló en la primera tanda, lo pagó con creces con la maravillosa actuación del segundo tiempo.

Unos veinte minutos hizo el Oviedo, que no es posible los mejores equipo alguno en la tarde más inspirada, y teniendo por contrario uno que se las gaste como el cuadro españolista.

Era una locura verlos infiltrarse con zigzagos, los forcejeos por dentro y en despliegue por las alas, con zigzagos, los forcejeos por chutar, Lángara, con ganas de balón el domingo como nunca lo vimos.

Fruto de ese esfuerzo verdaderamente admirable, de ese funcionamiento numérico es ese 3-1 marcado, sin átomo de dudas, ni de peros.

Digamos que el mejor hombre de los 22 fue Gallart, la bravura de Gallart, la tenacidad, constancia, habilidad y dribling de Gallart, alma, cerebro y partícipe mayor de este triunfo; que le siguieron en méritos Lángara, el chutador fácil, del máximo calibre, el "goleador" por excelencia, y Casuco, el gran Casuco, jugador de portentosas facultades y al que nadie logra darle alcance cuando se lanza fulminante por el costado del campo. Una vez más estos tres elementos representaron el poder energético de la ponderada vanguardia. Herrerrita,

menos propenso al esfuerzo, comenó a ser útil al equipo allá mediado el segundo tiempo. Qué lástima que este "virtuoso" no tenga las calorías, por ejemplo, de Casuco.

Emilín, francamente desgraciado. Resbaló en múltiples ocasiones, y en ocasiones tan fatales para el equipo, que fueron en las que de un centro o chut pudiera venir el goal. No obstante, en la segunda tanda, se enderezó y jugó hasta que le lesionaron.

En los medios, el mejor fue Chus, que actuó con agallas y visible acierto, en los dos tiempos. Sirio, zozobró algo una tanda, haciendo un formidable partido después Mugarra, también fue útil en la última fase del encuentro.

En la defensa, sencillamente bien Calichi como Ibáñez, a quien si se le pone peros por lo frío y poco impetuoso y espectacular que es su juego, en otro sentido se le reconocen facultades soberbias para seguir actuando; siendo esas facultades el toque y pegada de balón que tiene, y con el sentido y conocimiento con que interviene.

Párrafo aparte merece el debut de Florenza, el nuevo guardameta del Oviedo.

Dos salidas tuvo el catalán a curtarle la presa al delantero, que por sí solas nos dicen del acierto que hubo en la adquisición. Pero vimos más... Vimos en Florenza un portero, que por su flexibilidad y decisión, da sensación en todo momento de algo invulnerable.

El público aprobó el debut y le ovacionó en muchas ocasiones.

A nosotros, nos gustó mucho en algunas ocasiones. Sin embargo, ahí viene el Madrid con delanteros que tiran más a gol que los españolistas, y entonces daremos a conocer el juicio crítico, completo. Aunque puede suponerse, si tiene en cuenta su actuación primera con medios y defensas cuya colocación y maneras de jugar no conocía...

Una gran entrada; pero sin sol y sin terreno duro, que es lo que venimos pidiendo toda la temporada sin que se nos atienda.

Porque, ese día sí que...

Equipos: Español: Florenza; Arater, Pérez; Solé, Loyola, Cristiá; Prat, Lorenzo, Iriondo, Márquez y Bosch. Oviedo: Florenza; Calichi, Ibáñez, Mugarra, Sirio, Chus; Casuco, Gallart, Lángara, Herrerrita y Emilín.

Francisco Gayoso MÉDICO-DENTISTA Avenida de Primero de Mayo, Constería de Ricardo, piso 1. SAMA DE LANGREO

LADILLAS Mueren instantáneamente empleando ACEYTE INGLES. No mancha.

En Santofia La Sportiva Ovetense, obtuvo un mercedísimo empate, luchando con el titular de dicha localidad

Santofia.—El interés que había producido entre los aficionados de esta localidad la visita del equipo ovetense, puede decirse que no quedó satisfecha, pues el conjunto ovetense sobre demostrar que dominan el balón, practica una táctica que resulta eficaz en todos los momentos.

El primer tanto de la tarde lo consiguió el equipo forastero, por mediación de Rito, el extremo izquierdo, recogiendo un centro largo del otro extremo, llamado Paquito. El goal del empate se produce como consecuencia de un fallo de uno de los defensas. Así terminó la tanda. En la segunda, a poco de comenzada, el centro delantero consiguió el tanto del desempate, y

PARA ABRILLANTAR SUELOS y MUEBLES

DESDE VITORIA

El Sporting, fruto de una admirable actuación, sobre todo de la delantera, consiguió un triunfo mercedísimo sobre el Alavés

Vitoria.—Con asistencia de bastante público se celebró el domingo, en el campo de Mendizorrosa, el interesante encuentro entre el Sporting Gijónés y el Deportivo local.

Arbitra Canga Argüelles, que forma los equipos de la siguiente forma:

Sporting: Sión, Manfredo, Pena, Antónito Calleja, Luisín; De la Torre, Santomé, Herrera, Pin y Evangelino.

Alavés: Santamaría; Araña Ardonés; Villasanté, Urquiri, Albéniz; Errasti, Gárate, Irureta, Fernández y Urretavizcaya.

A las dos o tres jugadas que siguieron al comienzo del encuentro, es el Sporting quien obtiene un precioso tanto, por mediación del interior derecha Santomé.

Este tanto provoca una reacción casera, pero ante las porteras, resulta de mucho más peligro el juego atacante de los asturianos, entre los que Herrera se destaca por su habilidad. Como consecuencia de un fallo de uno de los defensas caseros, son los asturianos los que vuelven a marcar, siendo esta vez por obra del interior Pin. Casi seguida a esta jugada la delantera sportingista realiza otra, quien, centrado el balón por Herrera, permite a La torre rematar tranquilamente.

La precipitación del tanteo a fin próximo al final, en una jugada vitalísima, Paquito se apuntaba a un buen tiro el del empate.

De los forasteros, la línea delantera, domina bien el pase, pero piden muchas ocasiones de mete tantos por exagerar la preparación del shot. En los medios, Collás que se resintió de una antigua lesión, y el portero, muy seguro.

De los caseros, lo mejor el portero y la pareja de defensas.

En el Molinón
El Torrelavega vence al Club Gijón por un tanto a cero

Un partido que perdió el Gijón por que cualquiera entiende el fútbol!

Fue la primera parte de absoluto dominio de los gijoneses, pero de trabajo infructuoso. En cambio, en la segunda parte tolgaron los del Torrelavega el tanto de la victoria, estando el juego nivelado.

Fue una arrancada del extremo derecho, que remató, tocando Arturo la pelota, pero yéndose de los manos, lo que el interior derecha aprovechó para marcar el tanto.

Y no hubo nada más destacable.

En Valladolid
Por el equipo titular, que tuvo una gran tarde, fué vencido el Stadium Avilesino

Valladolid.—El domingo contendieron en esta en partido correspondiente al torneo de Ligas el potente equipo Stadium Avilesino y nuestro Deportivo.

La actuación del bando casero fué terminantemente espléndida pues ante tan duro contrincante, realizó una labor meritisima que le dió un tanteo de tres tantos a cero de incalculable valor.

Los tantos fueron obtenidos por Cimiano, dos, y Sañudo, influyendo no poco en la ejecución la desafortunada intervención de dos jugadores forasteros.

Los equipos fueron así:

Valladolid: Amado; Ochandiano, Luisón; Vadillo, Ros, Gabilondo; Cimiano, Susaeta, Sañudo, López y Parrondo.

Stadium: Sasá; Armando Onofre; Melchor, Hilario, Mino; Jaime, Paredes, Rafael, Jesús y Gerardo.

vor de los gijoneses siembra el desconcierto en las filas vitorianas, dando fin la tanda con el tres a cero en contra del equipo local.

Los comienzos del segundo tiempo son de un dominio completo de los locales que marcan en pequeño intervalo dos preciosos tantos, obra de Errasti e Irureta.

El juego entra en una fase verdaderamente emocionante, lanzándose a la carga ambos ataques con extraordinaria decisión y rapidez. Viene un nuevo tanto para los gijoneses, obra de Herrera, que chuta raso, y al intentar despejar un defensa local lo introduce en su propia meta. Y sin que termine el encuentro Fernández, recogiendo un centro de Urretavizcaya, hace el número tres. Y así termina el partido.

Aunque la victoria obtenida por los gijoneses no hay pero que ponerla, es indudable que de no presentar los caseros las reservas que tuvo necesidad de alinear hubiese cambiado mucho el resultado.

Por los forasteros, actuó estupidamente el portero y la defensa, destacándose de la delantera el gran Herrera conductor feliz del ataque.

Por los locales fuera del veterano Albéniz y del trío interior, lo demás muy flojo.

El arbitraje sin defectos grandes.

En el Molinón
El Torrelavega vence al Club Gijón por un tanto a cero

Un partido que perdió el Gijón por que cualquiera entiende el fútbol!

Fue la primera parte de absoluto dominio de los gijoneses, pero de trabajo infructuoso. En cambio, en la segunda parte tolgaron los del Torrelavega el tanto de la victoria, estando el juego nivelado.

Fue una arrancada del extremo derecho, que remató, tocando Arturo la pelota, pero yéndose de los manos, lo que el interior derecha aprovechó para marcar el tanto.

Y no hubo nada más destacable.

En Valladolid
Por el equipo titular, que tuvo una gran tarde, fué vencido el Stadium Avilesino

Valladolid.—El domingo contendieron en esta en partido correspondiente al torneo de Ligas el potente equipo Stadium Avilesino y nuestro Deportivo.

La actuación del bando casero fué terminantemente espléndida pues ante tan duro contrincante, realizó una labor meritisima que le dió un tanteo de tres tantos a cero de incalculable valor.

Los tantos fueron obtenidos por Cimiano, dos, y Sañudo, influyendo no poco en la ejecución la desafortunada intervención de dos jugadores forasteros.

Los equipos fueron así:

Valladolid: Amado; Ochandiano, Luisón; Vadillo, Ros, Gabilondo; Cimiano, Susaeta, Sañudo, López y Parrondo.

Stadium: Sasá; Armando Onofre; Melchor, Hilario, Mino; Jaime, Paredes, Rafael, Jesús y Gerardo.

En el Molinón
El Torrelavega vence al Club Gijón por un tanto a cero

Un partido que perdió el Gijón por que cualquiera entiende el fútbol!

Fue la primera parte de absoluto dominio de los gijoneses, pero de trabajo infructuoso. En cambio, en la segunda parte tolgaron los del Torrelavega el tanto de la victoria, estando el juego nivelado.

Fue una arrancada del extremo derecho, que remató, tocando Arturo la pelota, pero yéndose de los manos, lo que el interior derecha aprovechó para marcar el tanto.

Y no hubo nada más destacable.

En Valladolid
Por el equipo titular, que tuvo una gran tarde, fué vencido el Stadium Avilesino

Valladolid.—El domingo contendieron en esta en partido correspondiente al torneo de Ligas el potente equipo Stadium Avilesino y nuestro Deportivo.

La actuación del bando casero fué terminantemente espléndida pues ante tan duro contrincante, realizó una labor meritisima que le dió un tanteo de tres tantos a cero de incalculable valor.

Los tantos fueron obtenidos por Cimiano, dos, y Sañudo, influyendo no poco en la ejecución la desafortunada intervención de dos jugadores forasteros.

Los equipos fueron así:

Valladolid: Amado; Ochandiano, Luisón; Vadillo, Ros, Gabilondo; Cimiano, Susaeta, Sañudo, López y Parrondo.

Stadium: Sasá; Armando Onofre; Melchor, Hilario, Mino; Jaime, Paredes, Rafael, Jesús y Gerardo.



EL SEÑOR

D. Luis González Mata y Moya

Capitán de Infantería

Falleció en Oviedo el día 8 de Diciembre de 1933

R. I. P.

El Comandante Militar de esta plaza, jefes y oficiales de la Recluta número 54.

Su afligida esposa doña María Cuervo Valdés; sus hijos don Luis, doña María Teresa, doña María de Purificación y don Fernando; hermanos doña Emilia, doña Rosario y doña Justita; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la inhumación del cadáver acto que tendrá lugar hoy martes, a las once y media de la mañana, en el cementerio municipal, por cuyo acto les quedarán sumamente agradecidos.

Impresaria Funeraria de Gumersindo Gómez. San Antonio, 13. Tlfo. 4006

Sección por palabras

- ACADEMIA DE CORTE** y confección por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena 11, 3.º Oviedo.
- ANTIRREUMÁTICO** Federal (a gotas) calma dolores rápidamente. Cura con ultrasono. Venta Farmacias.
- CHEVROLET** cuatro cilindros, último modelo del 28 y seminuevo, con 15000 kilómetros garantizados de uso, se vende. Informes en Publicitas o en Tineo, Basilio Flórez.
- SE VENDE** Camioneta C. M. C. seminueva muy barata. Informes calle de Uría, 20, bajo.
- CAFETERA** exprés gigante, ocho cántulas Pavoni, seminueva, se vende. Informes: Café Español, Oviedo.
- BARATISIMA.**—Se vende gramola para bañe, de la marca ATWATER-KENT, darán razón Trascorralles Relojería
- SE VENDE** buick 7 plazas en buen estado gran ocasión. Informes Mendizabal, 4, 1.º Oviedo.
- SE VENDE** solar calle Noval, cerca Teatro Principado, 20 metros frente por 20 fondo. Informes: Marqués Santa Cruz, 10-4, 4.º-Oviedo.
- ALQUILASE** en sitio céntrico, local de cien metros cuadrados. Razón: Rosal, 16.
- OCASION:** Preciosa pianola de caoba, eléctrica, orquestal, para bailes y cines. — Precio en fábrica veintiseis mil pesetas, vendo en 5.500. Estado completamente nuevo. Café Ramiro, Pola de Laviana.
- UNDERWOOD** magníficas condiciones y REMINGTON portátil flamante, vendense baratísimas, por cierre oficinas. E. Canseco, Moreda.
- URGE** por embarrarme traspaso bar con vivienda poco precio. Informes Publicitas.
- GABINETE** amueblado habitaciones vista calle, cede derecho cocina, precio módico, Calle Santo Domingo, 11, 3.º
- VENTA** de semillas seleccionadas de hortalizas y forrajeras nabo redondo de gran rendimiento, trebel color violeta, alfalfa, etc. Salmeron 9. Sotero Fernández, Logroño.
- SE CEDE** un gabinete en el sitio más céntrico de Oviedo, con todo confort; para matrimonio o dos personas. Informes: Peluquería Escotet, Argüelles, 23.
- POR AUSENTARME** traspaso tienda de comestibles y paquetería en condiciones ventajosas, poca renta. Informes Publicitas.
- SE VENDE** pequeña Fábrica artículo mucho consumo y con mucha clientela. Informes «La Uva». Uría, 68.
- ALQUILO** hermoso y bien soleado piso en 65 pesetas mensuales. Tratar casa Valentín Martínez, Buenavista.

Sucesos locales

- ¡QUE CRUELDAD!**
Una niña, María Luisa Fernández, de 13 años, vecina del Humedal (Gijón), que fué recogida de la calle por una familia modesta de Oviedo, dijo en la Comisaría de Policía que en una casa de unos señores que había servido en la Travesía de los Económicos, al marcharse aquéllos para Madrid le habían dado por toda "soldada" ¡un sólo real!, dejándola abandonada en medio de la calle.
- Del hecho se pasó nota al Juzgado de Gijón, para ver de hallar el paradero de los padres de la niña, que posiblemente no los tenga, para que sea mayor la desgracia de la infeliz criatura.
- LIO EN LAS "ALTURAS"**
En la calle de la Concepción se promovió el domingo un pequeño lio y fueron detenidos como consecuencia del mismo Tirso Ramón Fernández, Ricardo García Suárez y Marcelino Argüelles.
- A lo que parece, estando vendiendo unos cuadros el Tirso, el Marcelino se los quitó de la mano y se los hizo añicos. ¡Mira qué gracia, hombre!
- De la denuncia se pasó aviso al Juzgado correspondiente.
- POR ESCANDALO**
Por promover un fuerte escándalo a la entrada del Café Español, fué detenido y llevado a la Comisaría de Policía el vecino del Cristo d' las Cadenas Adolfo Rivera Martínez, de 37 años. Dicho individuo se insolentó también con los guardias.
- En la Comisaría le fué encontrada una navaja abierta en un bolsillo, teniendo que ser asistido en la Casa de Socorro de unas ligeras lesiones que se produjo al caerse.

Collegio de Médicos

Doctor R. Miyares
Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2700

Julio R. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
-Uría, 46, tercero.—Teléfono 35-50.

OVIEDO

A. CANGA
MÉDICO
Análisis clínicos
Marqués de Santa Cruz, 6, 1.º
Teléfono 2521

MÉDICO
ESPECIALISTA **Valentín Fernández**
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 13-50

Sanatorio Santa Rita
COLOTO-OVIEDO Tel. 1599-3
Nerviosas y mentales. Dos fincas independientes para señoras y caballeros. Director: LAUREANO SANCHEZ. Neuro-psiquiatra. Tranvía a la puerta. Consulta de 9 a 1 y 3 a 5. Lunes y viernes no hay consulta ni visitas al sanatorio.

Médico especialista **Leopoldo Escobedo**
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5
Uría, 18, OVIEDO.—Teléfono 2103

Miguel Casco de los Cobos
MEDICINA GENERAL
Especial Estómago, Intestinos e hígado
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
Gil de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tel. 4045

Guillermo López
Médico-Director
del Dispensario Antivenéreo
Piel - Venéreo - Sífilis
Cimadevilla, 17, 1.º.—Teléfono 11-88

RODOLFO P. VILLAPADIERNA
Especialista en enfermedades del aparato digestivo —Consulta de 10 a 12
Fuertes Acevedo, 8.—Teléfono 1310.

Doctor Godofredo Robles
Hemorroides, Fisuras, Fistulas y Eczemas del ano, Papilomas, Rectitis, etc., Varices, úlceras varicosas. Tratamiento sin operación, por los procedimientos que acabo de ver por las distintas Clínicas de Europa. El enfermo puede hacer su vida habitual. Reumatismo por el procedimiento Austro-Húngaro-Alemán. Clínica de Cirugía General. Uría, 21, de once a una. OVIEDO.
Los lunes no hay consulta.

Angel G. Luengo
Medicina general
ESPECIALISTA DE NIÑOS
Sol artificial - Eritemoterapia, diatermia.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Argüelles, 33.

SANTIAGO MELÓN
MÉDICO DE LA BENEFICENCIA
Medicina interna sistema nervioso
Campomanes, 3, 1.º Consulta: 11 a 1

ANTONIO CARRILLO
del Dispensario Oficial Antivenéreo
Enfermedades de la piel y sexuales
FRUELA, 18, 2.º

LUIS MIYARES
MÉDICO DENTISTA
Consulta de 10 a 1 y 3 a 6
Melquiades Alvarez, 15, 1.º
Teléfono 2547.
Miércoles y Sábados no hay consulta

Melquiades CABAL
MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Medicina interna, Pulmones y Corazón
Cirugía de la Tuberculosis

RAYOS X
Magdalena, 29, pral. Teléfono 2442

Nicolás Pérez
Ex Director-Médico del dispensario Antituberculoso
A. BUYLLA
Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones.—RAYOS X
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Uría, 60, principal. Teléfono 4050. Oviedo

E. MARTINEZ RADIO
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Marqués de Santa Cruz, 3-2.º derecha
Teléfono 2084.—OVIEDO

José G. de la Vega
Especialista en aparato digestivo
Curación de la Hernia sin operación, tratamiento de las Hemorroides con inyecciones
Consulta de 11 a 1 en Rebollada (Mieres) y de 5 a 7 en Mieres, M. Llanoza, 36
Teléfono n.º 31.

Dr. Agustín Moneo
Especialista en partos y matriz
Tratamiento del embarazo y la esterilidad.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
CORRIDA, 79.—GIJÓN
Alojamiento económico y reservado.

Dr. R. JALON
Director del Dispensario Oficial Antituberculoso
Enfermedades de los Aparatos Respiratorio y Circulatorio
RAYOS X
Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5
Asturias, 5, 2.º.—OVIEDO.—Tel. 3092

Joaquín García Morán
Suspende la consulta

M. RADIO E HIJO
DENTISTAS
Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6
San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 20-84

Luis Alvargonzález
Especialista de huesos, articulaciones, de formidades, Cirugía de la especialidad.
Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7
Uría, 60, Chait.—Teléfono 1257.—GIJÓN
Se construyen aparatos ortopédicos.

GONZALEZ-GRANDA
ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ, OÍDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Independencia, 8.—Teléfono 2494
OVIEDO

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales
Jefe clínico del Manicomio provincial
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
URIA, 50, 2.º Teléfono 2816

Talleres de Ortopedia DEL SANATORIO
Celestino Alvarez
Acaban de introducir las últimas innovaciones creadas en Alemania, en la construcción de piernas artificiales y aparatos ortopédicos.
Antes de dirigirse a otros talleres, consulte V. con los innumerables mutilados que usan nuestros aparatos.

Martínez Guisasola
Médico del Hospital Provincial
PULMONES Y CORAZON
Consulta: de 11 a 1 y 4 a 6
Palacio Valdés, 2 - Teléfono 3008

Jaime Escriña
Enfermedades nerviosas y mentales.
Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Manuel Collantes A. Buylla
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 5
Uría, 72. Teléfono 31-26

Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.
OVIEDO

M. Bajo Estébanez
Médico-Oculista
Consulta: De 9 a 12 y 3 a 5
San Francisco, 5, 2.º, Teléfono 2716.

J. Pumarino
Especialista: Pulmones y corazón. Ex-Médico de los Sanatorios de Bilguy (Francia) y Leysin (Suiza).
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Dr. Casal, 2, 1.º, derecha. Teléfono 2562

R. LUNA VELA
DEL HOSPITAL PIROVANO DE BUENOS AIRES
Especialista en Aparato Digestivo, nutrición, metabolismo y sangre, Laboratorio de Anatomía Patológica, Biopsias, tumores, raspados, etc.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6.
Posada Herrera, 5, 2.º Teléfono 2203

Los viernes no hay consulta

Elias Díaz
MÉDICO-OCULISTA
CABO NOVAL, 5
Consulta de 10 a 1.

URANIA
Rápidamente contiene la caída del Rápido. Lo vigoriza, lo hace crecer en las calvas, mantiene una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y, por rebeldes que sean, cura todas sus enfermedades, que son las que curan la calvicie. Un solo frasco demuestra su gran eficacia.
Venta en Asturias: Droguería Asturiana, San Francisco, 5, en Oviedo y Sr. J. Escalera Blanco, San Bernardo, 47, en Gijón.

LEA USTED
"La Voz de Asturias"

TALLERES VILLAZON
San Roque, 3 Teléfono 1274
OVIEDO

No recauchar vuestras cubiertas sin antes consultar esta casa.

VIAJANTE:
necesitase conociendo bien las rutas Asturias, Galicia y dos Castillas, para casa importante ramo pintura barnices. Escribid número 8920 Publicitas.

Aviso a los Automovilistas

Dentro de breves días estos antiguos Talleres inauguran la más modernísima instalación **Integral**, para el recauchutado de cubiertas.

Nuestros procedimientos **Integrales** són completamente distintos hasta hoy empleados por los demás talleres.

Unica casa en España que cuenta con la instalación **Integral** para las cubiertas **SUPERCONFORT**

Por procedimientos especiales.

Unico procedimiento que garantiza los trabajos al máximo de garantía.

TALLERES VILLAZON
San Roque, 3 Teléfono 1274
OVIEDO

No recauchar vuestras cubiertas sin antes consultar esta casa.

LA SITUACION SOCIAL EN LA PROVINCIA

En Gijón y La Felguera fueron al paro en una gran parte.-Explotaron algunas bombas y petardos en Gijón, Avilés y Candás, sin producir víctimas

EN OVIEDO

Aunque se registró la explosión de un petardo, la tranquilidad fué absoluta

Desde las últimas horas de la noche del sábado en que cerrábamos la edición de nuestro periódico, continuamos trabajando en averiguación de cuanto se relaciona con el orden público en nuestra capital.

Durante todo el día del domingo y ayer lunes las fuerzas de Seguridad y Asalto fueron las encargadas de vigilar la población y sus alrededores, y por su parte el Cuerpo de Vigilancia realizaba sus trabajos de investigación que daban excelentes resultados a los fines que se perseguían de garantizar la tranquilidad en todas partes.

Hasta tal punto se encuentra todo organizado, que cualquier movimiento que se realizase sería sofocado de una manera rápida en cualquier lugar que tuviesen origen los hechos.

Así lo revela cuanto el gobernador dijo a los periodistas en su conversación de ayer, que ampliamente recogemos. Es todo lo acontecido en los días domingo y lunes, y que revela hasta qué punto la tranquilidad pública está bien asegurada.

Se han efectuado algunas detenciones de carácter particular por proferir frases alusivas al movimiento actual, aparte de aquellas que, como la de Leonardo Pevida, son como consecuencia de delitos comprendidos en el bando de declaración del estado de alarma publicado por el gobernador y el tercero facilitado por el ministro de la Gobernación el domingo, y que publicamos en otro lugar de este número.

El domingo por la noche, cuando regresaban de reparar una avería en la línea del servicio telefónico de Sama, en el alto de San Esteban de las Cruces vieron los agentes un grupo de sospechosos que sin duda pretendían cortar las comunicaciones.

Al darse cuenta de que se pretendía detenerles se dieron a la fuga, siendo perseguidos a tiros.

El Juzgado de Instrucción viene interviniendo en los primeros trámites de estos atentados, pasando las diligencias de cada caso al Tribunal de Urgencia, que es el encargado de entender en todos estos asuntos.

Por la tarde el gobernador daba a la publicidad el bando facilitado por el ministro de la Gobernación, y a continuación se enviaba vigilancia a las líneas del ferrocarril y carreteras próximas, por donde se ha prohibido el paso de peatones en virtud de dicho bando.

Ayer lunes, desde las primeras horas, las fuerzas de Asalto se dedicaron a prohibir los grupos estacionados en las plazas y calles.

Se fué al paro en algunas obras donde trabajan obreros de la Confederación, pero el orden fué absoluto en la capital.

LLEGADA DE TECNICOS DE LA ARMADA

En tres autocares llegaron ayer por la mañana a Oviedo técnicos de la Armada para atender los servicios de electricidad que puedan ser abandonados.

El equipo lo forman 58 soldados y 23 oficiales.

Pertenecen al crucero "Cánovas del Castillo".

EN EL HOSPITAL

En el Hospital provincial ingresó el domingo Raimundo Arbesú, que el día anterior había resultado herido con motivo del choque con la fuerza pública ocurrido en La Felguera.

Se le ha extraído el proyectil que le había alcanzado en el muslo derecho.

EN GIJON

Destruyeron un tranvía con una bomba y las fuerzas hicieron constante acto de presencia en las calles; pero no hubo incidentes de importancia

Del domingo

FALLECE UN HERIDO

En la madrugada del domingo, dejó de existir en el Hospital el guardamuelles de la Junta de Obras Claudio Rodríguez, que en la noche del sábado había resultado herido por la explosión de una bomba colocada al lado del edificio de la Junta de Obras. El infortunado Claudio, que deja mujer y cinco hijos, tenía 42 heridas producidas por la metralla.

UNA BOMBA INCENDIARIA

A las nueve y media de la mañana del domingo, el guardia municipal de servicio en el Humedal, encontró al lado de la puerta de la sacristía de la iglesia de San José una ampolla de cristal con un líquido dentro y una mecha apagada, pero con señales de haber estado encendida. La recogió y fué entregada en el Parque de ingenie-

ros. Parece se trataba de una bomba de las llamadas incendiarias.

CLAUSURA DE CENTROS

Por orden del gobernador, la fuerza pública procedió, en la tarde del domingo, a la clausura de la Casa del Pueblo (C. N. T.), Ateneos libertarios y Centro comunista. El socialista y de la U. G. T. continuó abierto.

DETENCIONES

Por la policía fueron detenidos en el Alto del Infanzón y cuando venían a Gijón en automóvil, Ricardo Martínez Aldonza y Salustiano Fernández Cabo, presidente y secretario, respectivamente, de la C. N. T. en Villaviciosa. Pasaron a la cárcel.

UNA BOMBA EN UN TRANVIA

Cuando regresaba a la villa uno de los tranvías de la línea de Somió, al llegar frente al Molinón, a

las ocho y media de la noche, subieron al mismo cuatro individuos pistola en mano, que hicieron tres disparos. Se dice que contra el conductor José Blanco Lorenzo y el cobrador Robustiano Menéndez Castro, los cuales resultaron ileso. Luego, obligaron a los veinte viajeros que ocupaban el vehículo a que descendieran, colocando en el mismo una bomba y huyeron. El artefacto, al hacer explosión, causó destrozos en el tranvía. Todos los testigos presenciaron aseguran que los asaltantes eran forasteros.

CIERRE DE ESTABLECIMIENTOS

Por orden de la policía, a las once de la noche del domingo, cerraron todos los establecimientos públicos.

RUMORES DE HUELGA

Por la tarde comenzaron a circular rumores de que se había acordado el planteamiento de la huelga general revolucionaria para el lunes.

TRANQUILIDAD

No obstante todos los rumores

PAZ ALONSO MODISTA

Santo Domingo, 7, principal OVIEDO

circulados, el aspecto de la población, el domingo, fué de absoluta tranquilidad.

Las gentes acudieron a los espectáculos y circularon por las calles, como de costumbre.

MEDIDAS

La fuerza pública siguió prestando durante el domingo, el riguroso servicio de los días anteriores. Por la noche se fijó el bando del Gobernador y se cursaron las órdenes para redoblar los servicios y garantizar la libertad de trabajo en la mañana del lunes.

Por si la huelga alcanzaba a las fábricas de electricidad, el Gobierno ya había dado órdenes el domingo para que se trasladara a Gijón el cañonero "Blas de Lezo" con ochenta números de los servicios técnicos de la Armada para garantizar, como otras veces, el alumbrado público y otros servicios análogos.

Del lunes

HUELGA

Comenzó, en efecto, ayer mañana la huelga, la cual se caracterizó, en estos primeros momentos, por una tranquilidad absoluta. Algunas coacciones y algún detenido y eso fué todo.

EL PAN

Por la mañana se formaron colas en las puertas de aquellas, guardándose el orden por la guardia municipal.

EL COMERCIO

A primera hora el comercio no abrió en la calle Corrida y alguna otra lateral, pero permaneció totalmente abierto en el resto de la población.

El abastecimiento de los mercados fué normal.

EN LA JUNTA DE OBRAS

Se presentaron al trabajo los obreros de la Junta de Obras. Trabajaron durante dos horas y luego se reunieron y acordaron un paro de 48 horas como protesta por el atentado de que fué víctima el guar-

da de la Junta Claudio Rodríguez, en la noche del sábado.

Los de las grúas no pudieron trabajar por falta de peones.

De la plantilla de estibadores de la Patronal se presentaron al trabajo 18.

EN LA FABRICA DE TABACOS

En este centro fabril el trabajo por la mañana era normal.

TRANVIAS

Desde luego no hubo tranvías ya desde el primer momento. Tampoco salieron taxis.

FABRICA DEL GAS

El servicio era normal por la mañana en la Fábrica del Gas y Electricidad.

SERVICIOS MUNICIPALES

No se presentaron los barrenderos ni obreros del Macelo. El resto, sí.

PUERTOS

Como queda dicho, en el Muelle trabajaron 18 estibadores en la carga y descarga de algunos barcos. También se efectuaron iguales trabajos en los muelles locales.

AVERIA TELEFONICA

A las cinco de la madrugada se produjo una avería en la línea telefónica de Oviedo, más allá de Pumarín y del poste de entronque que allí hay y que estaba custodiado por la fuerza pública. Los mecánicos de la Compañía repararon inmediatamente la avería. Los guardias de Asalto encontraron en aquel lugar una escopeta y vieron un individuo que huía, suponiéndose fuera el dueño de la misma.

FERROCARRIL DE CARREÑO

En Perlorá fueron colocados tres petardos en la conducción eléctrica del ferrocarril de Carreño, que destruyeron parte de la misma. Por dicha causa quedó cortada la circulación. En la estación de Candás del citado ferrocarril fueron inutilizadas las alfileras.

PETARDO EN CANDAS

Supimos ayer mañana que en Candás, en casa del conservero señor Herrero, fué colocado un petardo que causó destrozo de cristales.

En la citada villa, un niño encontró una bomba, con la que jugaba y de la que se hizo cargo el teniente de la guardia civil.

También supimos que había sido averiada la línea eléctrica de Candás a Luanco.

PETARDO EN AVILES

Igualmente supimos que a las cinco de la madrugada fué colocado un petardo en la parte trasera del Ayuntamiento de Avilés. Los daños fueron pequeños, pero la alarma grande.

ALGUNOS GRUPOS

En el paseo de Begoña se formaron grupos durante toda la mañana. Acudieron en distintas ocasiones las fuerzas de Asalto y los disolvieron, produciéndose las carreras consiguientes.

LOS ABASTECIMIENTOS

Fueron normales en el día de ayer, excepto el pan. Aunque no trabajaron los matanifes no faltó la carne ni faltará en dos o tres días.

UN MANIFIESTO

Se repartió por la población un manifiesto clandestino, tirado en multicopista. Es el repartido por toda España y que encabezan la C. N. T. y la F. A. I. En él se da por implantado el comunismo libertario; se proclama la insurrección armada.

AUTOPSIA Y SEPELIO

Ayer por la mañana se efectuó la autopsia al cadáver de Claudio Rodríguez, siendo la causa de la muerte la metralla que entró por la axila y salió por la espalda.

A las cuatro de la tarde se efectuó, desde el Hospital, el entierro, con numerosa concurrencia. Presidieron el alcalde, don Secundino Felgueroso, presidente de la Junta de Obras, y los tres ingenieros de la misma.

PARA RECOGER UNA BOMBA

Un capitán de Ingenieros se trasladó ayer a Candás para traer una bomba allí encontrada, para proceder a su traslado a Gijón y a su destrucción.

EQUIPO MILITAR

En la panadería "La Oliva" trabaja un equipo de Zapadores para fabricar el pan dedicado al cuartel y a los establecimientos de Beneficencia.

SE REDUCE UN PARO

Como ya decimos, los obreros de la Junta de Obras, después de entrar al trabajo, acordaron un paro de 48 horas en señal de duelo por la muerte de su compañero el guarda-muelles. Ayer tarde acordaron reducir el paro a 24 horas, plazo que termina hoy por la mañana.

Por radio se dió orden de que dichos obreros se reintegren en la mañana de hoy al trabajo.

PARAN LAS CIGARRERAS

En la Fábrica de Tabacos se paró por la mañana, pero por la tarde, a las tres, se abandonaron los trabajos, secundando la huelga.

EL PARO DE LAS CIGARRERAS

El paro en la Fábrica de Tabacos, ha sido acordado por 48 horas.

MAS FUERZAS

Ayer llegaron, procedentes de León, 25 números de la guardia civil, para prestar servicio aquí.

EN LA FELGUERA

Fuerzas del Cuerpo electrotécnico de la Armada se hicieron cargo de las centrales eléctricas

(De nuestro corresponsal)

UN JOVEN HERIDO

El sábado por la noche, cuando las fuerzas de Asalto, al mando del teniente señor Ramos, se dedicaban a patrullar por el barrio de La Pomar, cumpliendo el bando del gobernador, fueron recibidos hostilmente por un grupo, que les tiró piedras, repeliendo las fuerzas la agresión con disparos, debido a los cua-

FUNCIONA CARREÑO

Se nos dijo por la tarde, que el ferrocarril eléctrico de Carreño funciona normalmente.

REGISTROS

La policía practicó por la tarde determinados registros, que resultaron infructuosos, en busca de armas, explosivos y documentos.

EL ALUMBRADO

Los obreros electricistas municipales se negaron ayer a efectuar el servicio de encendido del alumbrado público y lo llevó a cabo la guardia municipal.

ORDENES ENERGIICAS

Dió el gobernador, telefónicamente, severas órdenes ayer tarde al alcalde para la reunión de los servicios públicos, disponiendo sean detenidos y se les dé el caso a los obreros municipales que no acudan hoy al trabajo.

CIERRE DE ESTABLECI-

MIENTOS

El alcalde reunió ayer en su despacho a los jefes de las fuerzas de Gijón para tomar medidas relacionadas con los servicios públicos.

Se acordó proceder al cierre de todos los establecimientos de la población (los espectáculos ya no funcionaban) a las diez y media de la noche y robar a los ciudadanos que desde esa hora se abstengan de salir a la calle.

EN LOS BANCOS

Para poder disponer de las otras fuerzas, ayer se hicieron cargo de la vigilancia de los Bancos, los carabinieri.

NO HAY PERIODICOS

Con motivo de la huelga, hoy no se publicarán los periódicos locales.

DEL LOCAUT DE LA CONSTRUCCION

Reunióse ayer las comisiones obrero-patronales para seguir hablando del locaut en el ramo de la Construcción y se acordó suspender las negociaciones.

les fué herido el joven Raimundo Arbesú, el que manifiesta que no agredió a la fuerza pública, sino que al verla venir despejando, se limitó a marchar para su casa, siendo entonces herido.

Fuó asistido en la Casa de Socorro de esta villa por el médico de guardia, don Ramón Argüelles, y en la mañana del domingo ha sido

HAMBURG-AMERIKA LINIE
(COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA)

SERVICIOS DESDE EL NORTE DE ESPAÑA

A CUBA Y MEJICO
La lujosa motonave de doble hélice "ORINOCO" saldrá el 22 de ENERO de 1934 de Santander y Gijón y el 23 de Coruña y Vigo, admitiendo pasajeros de las clases 1.ª, Turista y 3.ª para Habana, Veracruz y Tampico

A AMERICA CENTRAL
El 12 de Enero de 1934, saldrá de Bilbao la nueva motonave de dos hélices "CORDILLERA" con destino a BARBADOS, TRINIDAD, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA, CRISTOBAL, PUERTO LIMON y PUERTO BARRIOS, para los que admite pasajeros de 1.ª y 2.ª y Turista.

A AMERICA DEL SUR
El 2 de ENERO de 1934 saldrá del puerto de VIGO el vapor GENERAL SAN MARTIN con destino a Rio de Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES, para cuyos puertos admite pasajeros de clase intermedia 3.ª cámara y 3.ª ordinaria.

Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la AGENCIA DE LA HAMBURG-AMERIKA LINIE en GIJON, calle del Marqués de San Esteban, 20, entresuelo. Apartado de Correos 44.- Telegramas «HAPAG». Teléfono 11-15.

DETENER LA TOS no es suficiente
Hay que curar la causa !!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-cresota soluble, calma la tos, désinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO P.º 6.º IMP. COMPR.

vegetal "CAMPA"
más preciado de los PURGANTES en sellos para todas las edades

Especial para niños por su fácil toma

Recomendado por su poder depurativo de la sangre

"CAMPA" ALCOY

trasladado al Hospital Provincial, donde continúa algo mejorado. Durante el resto de la noche no hubo ningún incidente desagradable. Los espectáculos públicos fueron suspendidos esa noche, por los empresarios.

LOS DE LA COOPERATIVA ELÉCTRICA SECUNDAN EL PARO

Los obreros de la Cooperativa Eléctrica a los que correspondía entrar al trabajo en el turno de las nueve de la noche del sábado no lo hicieron, quedando solamente los de conservación, y el fluido eléctrico lo suministraba la Central del Sotón, donde, al parecer, continuaban trabajando.

Particularmente pudimos saber que se está esperando un equipo militar de La Coruña.

EL DÍA DEL DOMINGO

El día del domingo transcurrió tranquilamente, limitándose las fuerzas a disolver grupos, produciéndose con tal motivo algunas carreras, sin importancia, ante el temor de que pudiera haber agresiones.

Los espectáculos públicos funcionaron, si bien las sesiones de la noche se vieron casi sin público, pues habían circulado insistentes rumores de que estaba anunciado un movimiento para las diez de la noche; pero no se confirmó y transcurrió todo normalmente.

Los establecimientos cerraron a las doce de la noche por órdenes de la autoridad.

EN EL DÍA DE AYER CONTINUO EL PARO

A las seis de la madrugada del lunes quedó la villa a oscuras, por falta de energía eléctrica, por cuya causa, no pudieron entrar al trabajo en las minas de "Llascaras" y pozo del "Molinuco", donde habían continuado los trabajos normalmente la tarde del sábado y la noche del mismo día y el domingo, y adonde habían acudido los obreros con intención de trabajar, no siendo cierto, por tanto, las noticias que publicaron algunos periódicos, que estos obreros no hubieran entrado al trabajo el sábado.

En la fábrica de Duro-Felguera y demás talleres e industrias, continuaron en paro, viéndose a muchos obreros a las puertas de las fábricas que acudían al trabajo, creyendo que lo podrían hacer; pero debía haber órdenes en contrario, cuando se retiraban disgustados a sus casas.

Los autobuses de Langreo no salieron a la circulación, secundando el paro, como los otros talleres, aunque éste es un servicio público.

Los comercios y panaderías siguen funcionando, ignorándose si han de seguir en esta actitud o han de ir igualmente al paro.

Las fuerzas de Asalto patrullan por las calles con órdenes rigurosas caso de que se trate de alterar el orden público, diciéndonos que están tomadas todas las precauciones para que siga todo tranquilo.

LLEGAN FUERZAS DE LA ARMADA

Ayer, lunes, llegaron a La Felguera fuerzas de la Armada. Habían desembarcado en Gijón del cañonero "Cánovas", y se trasladaron a Oviedo para recibir órdenes del gobernador civil. Después, en camiones, fueron transportadas a esta localidad.

Componen estas fuerzas un capitán maquinista, catorce maquinistas y diez electricistas. Inmediatamente estos elementos de la Armada española tomaron servicio en la Cooperativa Eléctrica de Duro-Felguera, donde, por la huelga planteada, sólo habían quedado dos o tres obreros del personal de plantilla.

Como hay conflicto pendiente en dicha Cooperativa, se cree que aun restablecida la normalidad en lo que se refiere al movimiento general, continuarán los técnicos de la Armada en los puestos a que fueron designados en el día de ayer hasta que se llegue a la solución de la huelga de dichos obreros electricistas.

OTRAS FUERZAS

También llegó en el día de ayer a esta localidad un equipo de fuerzas de ingenieros, procedente de El Pato. Está compuesto de un sargento y doce soldados. A éstos se les destina para la reparación del tendido eléctrico, en el caso de que sea necesario por actos de sabotaje que puedan registrarse. El destino de estas fuerzas obedece a una medida de previsión. Hasta el momento no fue necesaria su intervención.

SE TRABAJA EN EL ALTO HORNO

Entre los que habían abandonado el trabajo en la Duro-Felguera figuraban los obreros afectos al alto horno número 1 y batería de cok, en donde sólo se había dejado el personal de conservación. Pero la Dirección de la Empresa hizo saber a los obreros que a ella no le interesaba que dejaran el personal de conservación, sino el que trabajarían todos o ninguno.

En vista de la actitud en que se colocaba la Empresa, los obreros a una reunión y por una gran mayoría acordaron reanudar los trabajos en el alto horno y batería de cok. Por consiguiente, estos obreros seguirán produciendo, estando ocupados estos días en las "coladas".

EN LAS OBRAS DE ADOQUINADO

En las obras de adoquinado de la carretera de Oviedo a Sama, se habían reanudado ayer los trabajos a la hora de costumbre. Pero poco después se paralizaban por presión ejercida por determinados elementos. Sin embargo, se cree que hoy martes volverán todos a sus puestos, pues la crisis obrera no invita precisamente a éstos paréntesis en el trabajo.

En Avilés

(De nuestro corresponsal) HACE EXPLOSION UN PETARDO

A las cinco menos cuarto de la madrugada de ayer, hizo explosión un petardo, colocado en la parte posterior del Ayuntamiento. El artefacto fué puesto en un ventanillo, cuyas rejillas de hierro quedaron destrozadas, sufriendo también las consecuencias de la explosión la fachada y los cristales de una casa situada en frente, a poco más de dos metros.

La línea telefónica que pasa por aquel lugar, quedó interceptada.

La guardia municipal, que se dió cuenta inmediatamente de lo ocurrido, organizó un servicio para capturar a los autores del atentado, consiguiendo detener a los pocos momentos y cuando intentaba saltar la valla del ferrocarril del Norte, en el paso a nivel de la calle del

Marqués de Teverga, a Santiago Rodríguez Casañ, natural de Coruña y tripulante de un buque pesquero de la matrícula de esta villa. También fué detenido un vecino de esta localidad, llamado Luis Rodríguez, a quien los guardias momentos antes de la explosión vieron en unión del anterior detenido.

Santiago y Luís, así como otro individuo detenido el domingo por la guardia civil, fueron puestos a disposición del juez de instrucción.

A las siete de la mañana y cuando se dirigía al trabajo el obrero de la brigada municipal, Salvador Sierra, encontró en la calle de Pablo Iglesias un paquete con una mecha que contenía tres cartuchos de dinamita, del cual hizo entrega en la Inspección de Vigilancia.

Todo esto se relaciona, al parecer, con el fracasado movimiento extremista, que aquí no ha tenido más repercusión que los dos petardos antes citados y el paro acordado ayer por las tripulaciones de los buques pesqueros afectos a la C. N. T., que ayer no se hicieron a la mar.

En Mieres

(De nuestro corresponsal)

En nuestra villa, al igual que en el resto de los pueblos del concejo, fué fijado por las autoridades el bando dictado por la primera autoridad de la provincia declarando en estado de alarma Mieres, no perdiendo su característica de tranquilidad, hizo su vida normal, no regisrándose en estos días el menor incidente, estando atentados solamente a las noticias que acerca del conato de revolución se transmitían por radio de aquellas provincias afectadas con la revuelta. La benemérita y guardias de Asalto hicieron guardia durante la noche provistos de tercerolas.

JUDICIALES

¿UNAS LESIONES POR IMPRUDENCIA?

Procedente del Juzgado de Cangas de Onís tuvo lugar ayer en la Audiencia la vista de una causa por supuesto delito de lesiones por imprudencia.

¿Qué había pasado? Un hecho que a nuestro juicio tiene todas las características de una responsabilidad civil. Por esa razón no somos a explicarnos cómo se sentó en el banquillo de los acusados Enrique Coviella, que es el menos llamado a responder de lo sucedido.

La Sociedad Eléctrica Saltos del Casallo tenía una línea en deficiente estado y bastó un mal temporal para que un día derrumbase unos hilos de conducción.

No fueron recogidos oportunamente y esto fué causa de que al tocar el cable Leonardo Sánchez, resultase con quemaduras de tal importancia que a consecuencia de ellas se encuentra con una incapacidad parcial.

Y de estas lesiones se quiere culpar a Enrique que ejercía el cargo de celador de la Empresa, que al obrar con negligencia no recogiendo los cables en el momento de la avería dió lugar a este hecho.

El Fiscal, desde el primer momento, ha entendido que no hay responsabilidad criminal, pero el perjudicado entregó el asunto al abogado señor Loredo A, aricio y éste sostuvo ayer la acusación.

El abogado defensor don José Vigil Revuelta negó en su escrito



LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

La sangre impura marca en la piel estigmas repulsivos, tales como: **HERPES, ERITEMAS, ACNES, PUSTULAS, ECZEMAS SECOS O HUMEDOS, FORUNCULOS, URTICARIA, PRURIGO TENAZ, PSORIASIS, SICOSIS, FLEBITIS, VARICES EN LAS PIERNAS Y ULCERAS SUPURÓSAS**

Sangre nueva y pura para todos con el

DEPURATIVO RICHELET

En vez de esos gérmenes ponzoñosos, el Depurativo Richelet, lleva la salud más completa a todo el organismo. Sus elementos regeneradores dejan la piel intacta. Todas las pústulas, picas, manchas, llagas y hasta los antiguos males de las piernas desaparecen; y si se emplea el magnífico Jabón Richelet como ayuda, no quedan en el cuerpo ni huellas de las enfermedades pasadas. Las neuralgias y ciáticas más inveteradas desaparecen, y puede llamarse el salvador de la mujer porque hace insensibles en ella las épocas dolorosas y evita las complicaciones y trastornos de la menopausia.

INTERESANTE CARTA ESPAÑOLA DE AGRADECIMIENTO

Tengo el gusto de expresarle mi agradecimiento, pues su Depurativo Richelet me ha hecho un bien que no podía esperar. Tenía lupus en la cara desde hace muchos años, con mucha supuración, y el año pasado me recomendó mi hermana el Depurativo Richelet por haberse curado ella una enfermedad grave de la sangre. Tomé dos frascos nada más (porque no tenía medios de seguir el tratamiento), pero con ellos cesó la supuración. Desde entonces no he supurado más, y este año que estoy tomando otra vez el Depurativo, se me ha mejorado muchísimo la costrasidad que tenía y no tardaré en verme curada del todo.

Le ruego a usted se digno decirme cuantos frascos necesitaré para que la cara se me quede limpia del todo y si necesitaré usar el Jabón Richelet, dándole las más expresivas gracias por anticipado.

CARMEN G. IBARRA DE CAMARCO
s/c Tejería, 2 y 4, 2.º Pamploña (Navarra).
P. D. Le advierto que si alguien quisiera saber o informarse sobre la veracidad de mi curación no tengo inconveniente en hacerlo lo mismo por escrito que verbalmente.

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas:

LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 22 y 24 - San Sebastián.

provisional la responsabilidad criminal de su patrocinado y ayer, después de la prueba practicada elevó a definitivas sus conclusiones.

¿FUE LA BICICLETA O FUE MIGUEL?

Del mismo Juzgado procedía la causa contra Miguel Otero Blanco, que también se celebró ayer.

El día 9 de Abril del año 1933, caminaba montado en una bicicleta por la playa de Ribadesella Miguel Rozas, cuando se cayó, causándose varias heridas.

Atribuyó las lesiones al procesado y esto dió lugar al proceso que ayer se dilucidó.

La prueba fué favorable para el procesado, ya que ningún testigo vió al Otero pegar al Rozas, llegando todos a suponer que las heridas fueron causadas como consecuencia de haberse caído de la bicicleta.

Hubo quien aseguró que Rozas iba embriagado.

El señor Maja, que era el abogado defensor, poco esfuerzo tuvo que realizar para hacer ver a la Sala la irresponsabilidad de su defendido, sostenida con gran interés en el informe pronunciado a este fin.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Cangas de Onís.—Contra José Ramón Capín, por lesiones. Abogado, señor Arias; procurador, señor León.

Mieres.—Contra José Álvarez Fernández y otro, por robo. Abogado, señor Bances; procurador, señor León.

Gijón.—Contra Joaquín Díaz Álvarez, por ir contra la forma de Gobierno. Procurador, señor Nuño.

Infesto.—Contra Dámaso Patufio Lázaro, por homicidio por imprudencia. Abogados, señores Muñoz de Diego y Santa Eulalia; procuradores, señores Casariego y Bernardo.

SALA DE LO CIVIL

Gijón.—Sociedad Rousset con Hijos de Casimiro Velasco, sobre pago de pesetas. Procuradores señores Bueres y Sora. Ponente, señor Argüelles.

Mieres.—Doña Pilar Fernández Muñiz y otro con Ayuntamiento de Mieres, sobre elevación a escritura pública. Abogados, señores Muñoz de Diego y González (don Ramón); procuradores, señores Bueres y Gómez.

SENTENCIAS

Oviedo.—Condenando a José Manuel García Tuñón, por el delito de injurias, a tres años, seis meses y veintidós días de destierro y 3.000 pesetas de indemnización a la perjudicada, y absolviendo a su hermano Rafael del mismo supuesto delito.

Oviedo.—Absolviendo a Marcelino Fuente Riestra, del supuesto delito de lesiones.

Lotería nacional

Premios mayores del sorteo celebrado el día 11 de diciembre de 1933

PRIMER PREMIO
Con 120.000 pesetas, el número 13.550, en Madrid, San Sebastián, La Línea y Valencia.

SEGUNDO PREMIO
Con 65.000 pesetas, el número 18.549, en Murcia, Martos y San Sebastián.

TERCER PREMIO
Con 25.000 pesetas, el número 17.743, en Madrid y Barcelona.

CUARTOS PREMIOS
Con 2.000 pesetas los números 102, 13.885, 21.902, 30.900, 22.788, 15.000, 2.477, 5.500, 1.657 y 3832.

ANUNCIENSE EN
La Voz de Asturias

Optica Moderna
La más competente en el despacho de recetas de oculistas
Fruela, 2 OVIEDO

SOLO POR ESTE MES CALZADOS "LA CAMELIA"
Jesús, 12
Grandiosa Liquidación
Zapatos de señora a 7, 8, 9 y 10 pesetas.
Otros finísimos de 12 a 15 pesetas.
Idem para caballero 12, 15 y 18, inmejorable calidad.
Zapatos niño y zapatillas señora, desde 2 pesetas.
SE TRASPASA EL NEGOCIO.

Mañana! REAPERTURA DEL "PLUS ULTRA"
CAMBIO DE DUEÑO
Sedas - Algodones - Lanas - Mercería y Confecciones
Todo a mitad de precio
"EL PLUS ULTRA"
MELQUIADES ALVAREZ, 6
(Frente a San Juan) - OVIEDO

CAMIONES DE OCASION

Chevrolet	1 1/2 T	Ptas. 3.500
Dodge	2 »	» 4.500
Manchester	2 »	» 4.500
Bedford	2 3/4 T	» 10.000
G. M. C.	2 1/2 T	» 12.000

Fuertes Acevedo, 14 Garage G. M. C.

NOTAS DEL DIA

La actitud del ministro de la Gobernación

(Crónica telefónica de nuestro Director, desde Madrid)

Toda la Prensa de orden elogia la actitud serena y firme del ministro de la Gobernación, don Manuel Rico Avello en estos momentos difíciles por los que está pasando la nación. No sólo la Prensa; en todos los centros políticos de Madrid y en los domicilios de las figuras preeminentes de la política se oyen las mismas alabanzas. Primero, porque la revuelta anárquica no ha cogido desprevenido al ministro; segundo, porque ha sabido acudir a ella con prontitud y eficacia, y, tercero, porque sin mengua de la ecuanimidad ha procedido con la energía adecuada a la gravedad de los sucesos, allí donde la actuación fulminante fué necesaria. No porque no se esperase tanto de un hombre que aún no hace un mes fué ministro por vez primera, ministro de la Gobernación, sino porque no era frecuente que un bisoño, en estas lides, se pudiera soportar tal maremágnum de llamadas, órdenes y relaciones rápidas sin perder la cabeza.

El señor Rico Avello no la ha perdido un momento. Yo he pasado en su despacho una parte de la noche terrible del sábado al domingo y le he visto horas enteras dejar un teléfono para tomar otro y luego otro más, sin tregua ni respiro, llegando los relatos de provincias. Tomaba breves notas, e inmediatamente, daba órdenes adecuadas a cada lugar, pero órdenes seguras, concretas, sin una vacilación en su pensamiento, y estas órdenes, fielmente secundadas por los gobernadores, han sido las que han sofocado un movimiento que amenaza con abatir al país, si no llegan a responder debidamente los resortes de la autoridad. . . .

El episodio terrible de Villanueva de la Serena, en que un sargento con un grupo de pistoleros se hizo dueño de la población, llamó a la Guardia civil para parlamentar y la asesinó y resistió luego a la fuerza para caer más tarde el propio sargento acribilado por las ametralladoras, el episodio del tren de Valencia, con diez muertos y sesenta heridos, todos ellos se hubieran repetido en otras partes si la actitud inflexible de la autoridad no los hubiera hecho abortar.

El señor Rico Avello ha demostrado ser un hombre sereno y enérgico, sin violencia; entero, sin crueldad, un hombre, en fin, cuyo papel ha subido extraordinariamente, y con el cual habrá que contar en lo sucesivo. Constantemente le visitan los prohombres de la política para felicitarle efusivamente, reconociendo unos y otros que desde hacía muchísimos años la situación de España no había pasado por un momento más grave y que, desde luego, nunca se había afrontado con tanta entereza.

La rebelión, decimos, se da por sofocada. Sin embargo, han de seguir los chispazos del movimiento, que era más general de lo que se ha exteriorizado, pues lugares como Andalucía y el resto de Extremadura no han de pasarse sin hablar.

Dícese que la táctica sindicalista estriba ahora en vencer por la resistencia a las fuerzas de represión, sometida a un esfuerzo y una tensión de nervios impropia. Se trata, por lo visto, de cansarla hasta el agotamiento, pero el hecho no se producirá porque el ministro dispone de número y medios suficientes para trasladarla rápidamente de un lugar a otro, dando descanso a los que llevan setenta y dos horas sin dormir y relevándola con otra de refresco.

Las fuerzas de Asalto han respondido en toda España con una valentía y un tesón de los que han salido robustecidas y dignas de la consideración general. No han regateado esfuerzos ni sacrificios, no han hecho consideraciones del peligro y se han mantenido firmes donde fué preciso y con desprecio de la vida cuando ha sido necesario. En cuanto a la Guardia civil, habida cuenta del brillante historial del Instituto, ocioso es decir que ha procedido con la valentía, decisión y disciplina que constituyen su mejor ejecutoria.

Probablemente no haya necesidad de declarar el estado de guerra, pues extinguidos los principales brotes revolucionarios, los que aún pudieran acontecer, serán batidos con la mayor facilidad.

Entre tanto, siguen las huelgas generales, que aun sin tener carácter revolucionario favorecen un intento de este tipo. No sabemos qué es lo que se persigue con ellas, ya que en algunas que conocemos la cuestión económica no ha sido más que un pretexto. Convendría que los dirigentes de ellas meditaran unos momentos acerca de la conveniencia de darles término, si no quieren confundirse con los anarcorevolucionarios, porque pudiera suceder que la autoridad procediese sin miramientos para tratar a aquéllos como a éstos.

El partido socialista y la U. G. T. han lanzado un manifiesto diciendo que no se unen al movimiento revolucionario y que no atiendan sus afiliados más órdenes que las que emanan de la Casa del Pueblo. ¡Muy bien! Pero mucho mejor hubiera estado que eso lo hubiesen dicho al producirse los primeros chispazos y no cuando la revolución está vencida. Ahora, si son sinceros, deben aconsejar a sus gentes en huelga que deprecen su actitud, que todo puede hacerse con decoro, y que procuren no confundirse con los exaltadores, o, por lo menos, que no den lugar a que la opinión les confunda.

Los socialistas, esos que amenazaban con la revolución, la guerra civil, etc., han tenido ocasión de comprobar un experimento revolucionario en cabeza ajena, y hasta en esto han tenido suerte. Procuren tener juicio y convézanse de que por ese camino no se va a ninguna parte. Atiendan a Besteiro, que de estas cosas sabe un rato, y hagan el firme propósito de actuar como fuerza positiva y eficaz para el resurgimiento nacional.

España ha aprendido mucho y los Gobiernos, más. Terminamos estas líneas con la satisfacción de que un ministro asturiano, en uno de los más graves trances, porque ha pasado la nación haya sido quien ha sabido estar constantemente por encima de los acontecimientos y hacerse acreedor del agradecimiento de España.

Pedagogía y Medicina Cursillo de Puericultura para maestros cursillistas

En el Instituto de Puericultura tuvo lugar la semana pasada un breve cursillo a cargo del Director del establecimiento, doctor don Manuel Estrada, cuyos temas fueron para maestros solos: "La enseñanza de la puericultura en la escuela". Y para maestros y maestras: "Labor del maestro en la obra social pro infancia", "Instituciones pro infancia".

El último día, que fué el domingo, fué dedicado a realizar una visita al Instituto, recorriendo todas las dependencias y realizando el fichado de un niño de la escuela.

No necesitamos remarcar lo interesantes y beneficiosas que son estas lecciones para los que

han de forjar los ciudadanos del mañana.

El doctor Estrada fué muy felicitado por los cursillistas, que siguieron con mucho interés sus lecciones.

Del ambiente militar Promesa de los reclutas

Según apareció en la orden de la plaza de esta Comandancia militar, hoy, a las diez de la mañana, tendrá lugar en el cuartel de Pelayo la promesa de fidelidad a la defensa de la República ante la bandera tricolor, insignia de la Patria española republicana.

El acto tendrá lugar con las formalidades de costumbre y a él han sido invitadas las autoridades locales y provinciales.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador informó del movimiento revolucionario en la provincia y cree que en veinticuatro horas todo volverá a la normalidad

DEL MOVIMIENTO ANARCO-SINDICALISTA

Desde el sábado por la noche, se redobló la vigilancia por toda la capital, especialmente por las inmediaciones de los establecimientos bancarios, edificios públicos, y calles de más circulación.

Varias veces nos dirigimos a la Comisaría de Vigilancia en busca de información sobre la forma en que se manifestaba el movimiento, pero hasta la noche del domingo, nada de interés informativo encontramos en dicho lugar. Sin embargo, y para comprobar la certeza de las noticias que circulaban a dichas horas, visitamos al gobernador, señor Rico Rivas, que se encontraba en su despacho pendiente de las llamadas que se le hicieran al teléfono, diciéndonos que por los agentes de Vigilancia, habían sido recogidos dos petardos que se encontraban sin explotar en los cuarteles del Bombé.

También tenía noticia el señor Rico Rivas a dicha hora de que en los almacenes de don Valentín Gutiérrez, había explotado otro petardo y recogido otro, que igualmente había sido traído a la Comisaría.

Aunque se decía que había explotado una bomba en las cercanías de la iglesia de los PP. Carmelitas, no había podido confirmarse la noticia.

REUNION CLANDESTINA

Siguió diciéndonos el gobernador que por las fuerzas de asalto, en la noche del domingo, había sido sorprendida una reunión clandestina de elementos de la C. N. T., y que al darse cuenta los allí reunidos de que lo que querían los de asalto era cachearles, se habían dado a la fuga, algunos de ellos llevando en la mano la pistola, teniendo necesidad los guardias de disparar al alto para lograr amedrentarlos, lo que no habían conseguido, pero que no obstante habían podido detener a uno de ellos que resultó ser el secretario de la C. N. T. llamado Leonardo Pevida, de 29 años, casado y vecino de Cerdeño.

Dicho individuo fué traído al depósito del Gobierno por los guardias de asalto.

En cuanto a la importancia que el movimiento había tenido en el resto de la provincia, las referencias que el gobernador nos hacía, era de que en Candás, en el domicilio del señor Herrero, un fabricante de conservas, había sido colocado y explotado un cartucho, que sólo produjo la rotura de varios cristales, y que en Gijón, en la vía del tranvía, y cerca de la plaza de toros, también había sido explotado un cartucho, sin producir apenas destrozos.

Esto era lo importante que a altas horas de la noche del domingo conocía la primera autoridad del movimiento en Asturias teniendo en cambio telegramas de los puestos de la Guardia civil dándole cuenta de estar todo muy tranquilo.

AYER, A MEDIODIA

Como de costumbre, fuimos recibidos ayer a mediodía por el Gobernador, dándonos la noticia de que ya se habían hecho cargo de las operaciones de la Fábrica de Electricidad de La Felguera los equipos de marinos desplazados del Ferrol con ese motivo, y que aquellas minas, que habían tenido que suspender los trabajos por carecer del fluido que dicha Fábrica les suministraba, pronto reanudarían las labores.

También nos dijo, que visto que las noticias recibidas de toda la provincia acusaban absoluta normalidad y orden, había pasado parte de la tarde del domingo en el Stadium de Buenavista, presenciando el encuentro entre el equipo titular y el Deportivo Español, regresando de allí para el Gobierno.

Añadió, que en Gijón, había paralizado una parte de la industria, pero sin que se produjera ningún desorden, y que en cuanto a la capital, la normalidad era completa, así como por las cuencas mineras. Terminó diciendo, que estaba satisfechísimo del celo que desplegaban todas las fuerzas en hacer abortar toda intentona, así como de la ciudadanía de todos los asturianos, pues en estos momentos era cuan-

do claramente la región asturiana daba patentes pruebas de su acatamiento y fervorosa simpatía hacia el régimen constituido.

LOS OBREROS DE LA JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO DE GIJÓN

Dijonos también el señor Rico Rivas, que mediante una gestión por él realizada, había conseguido que la huelga de 48 horas anunciada por los obreros de la Junta de Obras del Puerto de Gijón, como protesta por la muerte de un compañero, se redujera a 24 horas solamente, reanudándose los trabajos en el puerto vencido el plazo.

TODAS LAS MEDIDAS TOMADAS

Sin perjuicio de recibirnos por la noche, y darnos la última impresión de como fueran desarrollándose los acontecimientos, el Gobernador nos dijo que por las medidas adoptadas, podía la provincia estar tranquila, ya que el funcionamiento de todos los oficios estaba garantizado, como garantizado en las ciudades, villas y pueblos el suministro de los artículos de primera necesidad, confiando en que no transcurrieran muchas horas sin que la normalidad y tranquilidad fuera completa en toda la provincia.

Por la noche

Como en los demás sitios de Asturias existía completa normalidad, el gobernador nos habló de Gijón y La Felguera con más detenimiento, mostrándose optimista por la actitud que mantienen los obreros.

Se ha detenido a tres individuos por repartir hojas clandestinas y al autor de la bomba al tranvía que caminaba para Somió.

Por la tarde han abierto varios establecimientos y hoy confía que se reanuden los servicios públicos más importantes.

Habló con el alcalde y le hizo ver la necesidad de que se garantizase por todos los medios el que no faltasen los artículos de primera necesidad, especialmente pan y leche.

Para que no se carezca de estos artículos se empleará, si preciso se hace, toda la energía que sea precisa.

En La Felguera, por la noche, a las diez, se hicieron cargo de la Central eléctrica los técnicos de la Armada, pudiendo garantizar que hoy no faltará fluido eléctrico para los ventiladores de las minas, que fué la principal causa de haber parado las minas en el valle de Langreo.

CAJA DE AHORROS

- DEL -

Banco Asturiano Interés que abona TRES Y MEDIO POR CIENTO

Cada duro que ahora un empleado o un obrero le coloca en nivel superior a los ojos de sus jefes; acorta la distancia que de ellos le separa, aumentando su independencia, haciéndole menos esclavo de las circunstancias y poniéndole en el camino de llegar a establecerse por su cuenta.

Así se lo han comunicado todos los alcaldes, según telegramas que el señor Rico Rivas nos ha leído.

No cree el gobernador que se dé un paso más en este ambiente, a pesar de existir allí uno de los principales focos de la F. A. I.

Así se lo hacen presumir noticias de origen muy autorizado.

En Candás, como se dijo por la tarde de las dos bombas, a las nueve de la noche estalló otra, que no produjo desperfectos.

Se detuvo a un individuo, a quien se le ocuparon dos bombas.

Se hizo cargo de ellas un ingeniero militar.

En Avilés, donde estalló una bomba que causó destrozos en la parte posterior del edificio Consistorial, se ha detenido a dos individuos, uno de ellos de significación sindicalista.

En Mieres, donde se anunciaba para hoy la huelga general, dice el gobernador que ese rumor es totalmente falso y que se trabaja normalmente.

Lo mismo en todas las cuencas hulleras.

En Siero pararon en las minas de "Pumarabuli", pero fué por falta

de fluido, como el propio alcalde señor Burgos telefonó al gobernador.

En Oviedo, tampoco es cierto que se vaya a la huelga general, porque estuvo hablando con un elemento de la U. G. T., que le ha desmentido ese rumor.

Confía que en esta semana la normalidad quedará restablecida por completo.

¡Ochenta y ocho años en busca de local para Museo!-Las riquezas arqueológicas y etnográficas de la provincia, están desapareciendo

LA DIPUTACION PROVINCIAL ESTA PRESENTE EN LA CAMPAÑA Y MEJORARIA LA SUBVENCION AL MUSEO CUANDO ESTE INSTALADO EN EL CLAUSTRO DE SAN VICENTE

Ayer el Vicepresidente de la Diputación nos habló del Museo provincial e hizo, como es natural, referencia a nuestra campaña.

—Yo—decía el señor Alvarez—soy, particularmente, un entusiasta de la idea del Museo provincial; y que es así lo probará el hecho de que hace algún tiempo hablaba de eso con don Plácido Baylla y ahora sigo la campaña emprendida por ustedes en persecución de una idea tan noble y tan elevada.

No está la Diputación provincial en condiciones económicas para abordar el problema de habilitación de local, como entiendo yo que debe ser. Los mil gastos que la Beneficencia acarrea y los que este año han de aumentarse con los servicios del nuevo Manicomio tienen acaparados los presupuestos, pero no he dejado de pensar en ese aspecto espiritual y de cultura y puedo asegurarles a ustedes que la Diputación provincial no tendría el menor inconveniente, por el contrario lo haría con sumo gusto, en llegar a mejorar la subvención para la Junta de Monumentos y Museo, que hoy es de 5.000 pesetas.

Tendría ello justificación completa el día que el Museo arqueológico y artístico-histórico provincial contase con un local idóneo: el Claustro de San Vicente, del que entendemos también nosotros que debe ser declarado, con la mayor urgencia, monumento nacional.

Para esto, y para que sea destinado a Museo cuenten ustedes con el apoyo de la Diputación. El día que se celebre esa asamblea de fuerzas vivas nosotros estaremos presentes en ella.

No esperábamos menos de la Diputación y nos complace contar con el entusiasmo de las Corporaciones oficiales y de los representantes en Cortes así como con la adhesión de particulares y de Sociedades, expresadas todas ellas en parte en las columnas que dedicamos a esta campaña.

PARA LA ASAMBLEA

Nos hemos entrevistado con algunos elementos de la Comisión de Monumentos artísticos e históricos y hemos visto al Delegado de Bellas Artes señor Hevia para preguntarle qué día era el señalado para la reunión de fuerzas vivas y elementos simpatizantes.

Por medio de la Prensa se invitará a cuantos quieran contribuir a la cruzada emprendida y del mismo modo pueden darse por invitadas las Corporaciones, sin perjuicio de que se haga una obligada visita a algunos organismos.

Acaso mañana quede señalada la fecha, que ha de ser en la semana entrante.

Convocatoria Partido Republicano Radical Socialista

(Agrupación de Oviedo)
Se recuerda a los afiliados de uno y otro sexo, que hoy martes, a las siete y media de la tarde, en primera y única convocatoria, se celebrará junta general extraordinaria.

El orden del día en el tablón de anuncios de nuestro domicilio social, Cimadevilla, 7, y en las convocatorias personales.—El Comité.

De Sociedad

PETICION DE MANO

—Por don Manuel Río, y para su hijo Fermín, culto empleado del Banco Central de Oviedo, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Paulinita Gutiérrez Alonso.

La boda quedó concertada para el próximo mes de Febrero.

Reciban los futuros esposos, así como las estimadas familias de Río y Gutiérrez Alonso, nuestra sincera enhorabuena.

de fluido, como el propio alcalde señor Burgos telefonó al gobernador.

En Oviedo, tampoco es cierto que se vaya a la huelga general, porque estuvo hablando con un elemento de la U. G. T., que le ha desmentido ese rumor.

Confía que en esta semana la normalidad quedará restablecida por completo.

SEÑORES DIPUTADOS POR ASTURIAS

¡Ochenta y ocho años en busca de local para Museo!-Las riquezas arqueológicas y etnográficas de la provincia, están desapareciendo

LA DIPUTACION PROVINCIAL ESTA PRESENTE EN LA CAMPAÑA Y MEJORARIA LA SUBVENCION AL MUSEO CUANDO ESTE INSTALADO EN EL CLAUSTRO DE SAN VICENTE

Ayer el Vicepresidente de la Diputación nos habló del Museo provincial e hizo, como es natural, referencia a nuestra campaña.

—Yo—decía el señor Alvarez—soy, particularmente, un entusiasta de la idea del Museo provincial; y que es así lo probará el hecho de que hace algún tiempo hablaba de eso con don Plácido Baylla y ahora sigo la campaña emprendida por ustedes en persecución de una idea tan noble y tan elevada.

No está la Diputación provincial en condiciones económicas para abordar el problema de habilitación de local, como entiendo yo que debe ser. Los mil gastos que la Beneficencia acarrea y los que este año han de aumentarse con los servicios del nuevo Manicomio tienen acaparados los presupuestos, pero no he dejado de pensar en ese aspecto espiritual y de cultura y puedo asegurarles a ustedes que la Diputación provincial no tendría el menor inconveniente, por el contrario lo haría con sumo gusto, en llegar a mejorar la subvención para la Junta de Monumentos y Museo, que hoy es de 5.000 pesetas.

Tendría ello justificación completa el día que el Museo arqueológico y artístico-histórico provincial contase con un local idóneo: el Claustro de San Vicente, del que entendemos también nosotros que debe ser declarado, con la mayor urgencia, monumento nacional.

Para esto, y para que sea destinado a Museo cuenten ustedes con el apoyo de la Diputación. El día que se celebre esa asamblea de fuerzas vivas nosotros estaremos presentes en ella.

PARA LA ASAMBLEA

Nos hemos entrevistado con algunos elementos de la Comisión de Monumentos artísticos e históricos y hemos visto al Delegado de Bellas Artes señor Hevia para preguntarle qué día era el señalado para la reunión de fuerzas vivas y elementos simpatizantes.

Por medio de la Prensa se invitará a cuantos quieran contribuir a la cruzada emprendida y del mismo modo pueden darse por invitadas las Corporaciones, sin perjuicio de que se haga una obligada visita a algunos organismos.

Acaso mañana quede señalada la fecha, que ha de ser en la semana entrante.



DEL ENCUENTRO ESPAÑOL-OVIEDO.-Arbitro y capitanes se saludan antes de sortear los campos
Foto Mena